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1 – Sarrera 
 
 

Prospekzio Soziologikoen Kabinetearen 2011rako programak azterketa-sorta zabala aurreikusten 
zuen. Iritzi publikoaren azterketetan ohikoak diren gaiez gainera urte horretarako aurreikusitako hautes-
kunde-prozesuei zegozkienak ere  gehitu ziren, baita uneko legegintza-izapidetzeekin lotutako hainbat 
gairi buruzkoak ere (hezkuntza, drogomenpekotasuna/tabakismoa, politika fiskala, eta abar). Honela, 
Euskal iritzi publikoaren urtekariaren bigarren edizio honetan jasotako informazioa ugaria ez ezik 
askotarikoa ere bada. 
 

2011n Prospekzio Soziologikoen Kabineteak hamahiru ikerketa kuantitatibo egin ditu. Horiek guztiak 
osorik zabaldu ziren bere momentuan, Eusko Legebiltzarrari eta hedabideei ezagutaraziz. Halaber 
herritarren eskura jarri dira Eusko Jaurlaritzaren zerbitzu elektronikoen bidez. 
 

Jaurlaritza honek, eta kasu honetan Prospekzio Soziologikoen Kabineteak jarraitutako informazio-
gardentasun printzipioarekin bat eginez, egindako ikerketa kuantitatibo guztietatik informazio esangu-
ratsuena biltzeko saiakera egin da, helburutzat hartuz informazioa eskuragarriago egitea eta gaikako 
ulergarritasuna erraztea. Aurreko 2010eko Urtekarian bezala, bilketa horretarako irizpide nagusiak in-
formazioaren sinplifikazioa eta aztertutako gai bakoitzeko eduki adierazgarrienak sartzea izan dira. 
 

Laburbilduz, orain eskaintzen dena ikerketa horietako datu esanguratsuenen ikuspegia da, lau atal 
handitan sailkatuta: 
 

• Gizartea 
• Erakundeak eta gestio publikoa 
• Iritzi politikoa 
• Ekonomia 

 
Azkenik, erabilitako ikerketen zerrenda eskaintzen da,  bere metodologia, landa-lanaren datak, lagi-

naren tamaina, dagokion lagin errorea eta unibertsoa aipatuz. Halaber, taula edo grafikoetan ikerketa 
bakoitzeko datuei erreferentzia egiteko erabilitako kode laburtua ere azaltzen da. 
 

Espero dugu Urtekari honen argitalpenak egungo euskal gizartea hobeki ezagutzen lagunduko duela. 
 
 
 
Manu Salinero Feijóo 
Lehendakaritzaren Idazkari Nagusia 
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2 
 
 

2.1 – Norberaren, Euskadiko eta Espainiako egoeraren hautematea 

2.1.1 – Gaur egungo eta etorkizuneko egoera 
 
 

ES45 (apirila) GUZTIZKOAK 

Gaur egun 6,2 
NOLA DOAKIZU ZURI BI-
ZITZA…? 

Hemendik urtebetera 6,5 

Gaur egun 5,2 
NOLA DOAZ GAUZAK 
EUSKADIN…? 

Hemendik urtebetera 5,6 

Gaur egun 4,0 

PENTSA EZAZU ZURETZAT 
GARRANTZITSUENAK DIREN 
GAUZETAN. 0-TIK 10 PUNTUTARA 
DOAN ESKALA ERABILIZ -0AK BIZITZA 
OSO GAIZKI DOAKIZULA ESAN NAHI 
DU, ETA 10AK OSO ONGI-, ZURE 
USTEZ, 

ETA NOLA DOAZ GAUZAK 
ESTATU OSOAN …? 

Hemendik urtebetera 4,2 

Batez bestekoak (0-10). 
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2.1.2 – EAEko eta Espainiako egoera politikoa 
 
 

GUZTIZKOAK 
 

ES45 (api.) ES46 (eka.) ES47(aza.) 

Oso ona 1 1 2 

Ona 38 27 41 

Txarra 43 51 41 

Oso txarra 9 10 9 

ZURE USTEZ, NOLAKOA DA 
EGOERA POLITIKOA 
EUSKADIKO KOMUNITATE 
AUTONOMOAN: OSO ONA, ONA, 
TXARRA EDO OSO TXARRA? 

Ed/Ee 10 10 8 

Ehuneko bertikalak 100 100 100 

 
 

GUZTIZKOAK 
 

ES46 (eka.) ES47 (aza.) 

Oso ona 0 0 

Ona 9 17 

Txarra 53 48 

Oso txarra 28 26 

 
ETA ESPAINIAKO EGOERA 
POLITIKOARI DAGOKIONEZ, 
ZURE USTEZ NOLAKOA DA: OSO 
ONA, ONA, TXARRA EDO OSO 
TXARRA? 

Ed/Ee 10 9 

Ehuneko bertikalak 100 100 
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2.1.3 – EAEko eta Espainiako egoera soziala 
 

GUZTIZKOAK 
 

ES46 (eka.) ES47 (aza.) 

Oso ona 2 2 

Ona 53 54 

Txarra 36 33 

Oso txarra 4 7 

EUSKADIKO KOMUNITATE 
AUTONOMOKO EGOERA 
SOZIALARI DAGOKIONEZ, ZURE 
USTEZ NOLAKOA DA: OSO ONA, 
ONA, TXARRA EDO OSO 
TXARRA? 

Ed/Ee 5 4 

Ehuneko bertikalak 100 100 

 
 
 

GUZTIZKOAK 
 

ES46 (eka.) ES47 (aza.) 

Oso ona 1 1 

Ona 30 32 

Txarra 45 43 

Oso txarra 13 14 

ETA ESPAINIAKO EGOERA 
SOZIALA? 

Ed/Ee 11 11 

Ehuneko bertikalak 100 100 
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2.1.4 – EAEko arazo nagusiak 
 
 

 GUZTIZKOAK 

 ES45 (api.) ES46 (eka.) ES47 (aza.)

Lan merkatuari lotutako arazoak 79 82 76 

Arazo ekonomikoak 25 27 41 

Politikari lotutako arazoak 20 24 24 

Etxebizitza 16 18 13 

Immigrazioa eta horrekin lotutako arazoak (arrazakeria) 10 11 9 

Indarkeria, terrorismoa 18 13 6 

Osasungintza, Osakidetza, Gizarte Segurantza 5 3 5 

Zerbitzu publikoen funtzionamendua eta hedadura, laguntzak 4 5 4 

Hezkuntza 3 3 3 

Delinkuentzia eta segurtasun falta 4 3 3 

Arazo eta desberdintasun sozialak 1 3 3 

Pentsioak 3 4 2 

Gazteen arazoak 1 1 2 

Azpiegiturak eta garraioak 3 2 1 

Ustelkeria eta iruzurra 1 1 1 

Ingurumena 1 1 1 

Balioen krisia, norberekeria, intolerantzia, errespetu falta,  1 1 1 

Hizkuntza egoerarekin lotutako arazoak 2 1 0 

Emakumeen aurkako indarkeria 1 0 0 

Drogak 1 1 0 

Beste arazo batzuk 3 4 2 

ZURE USTEZ 
ZEINTZUK DIRA 
EUSKAL AUTONOMIA 
ERKIDEGOKO HIRU 
ARAZO NAGUSIAK? 

Ed/Ee 5 3 5 

 
Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira.  
Ehunekoen batura ez da 100, hiru arazo aipatu ahal zirelako. 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2917. ikerketa, 2011ko azaroko Barometroa 
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2.1.5 – Norberaren arazo nagusiak 
 
 

 GUZTIZKOAK 

 ES46 (eka.) ES47 (aza.) 

Lan merkatuari lotutako arazoak 45 47 

Arazo ekonomikoak 23 34 

Etxebizitza 11 9 

Osasuna, Osasungintza, Osakidetza, Gizarte Segurantza 10 9 

Politikari lotutako arazoak 6 8 

Familia 6 6 

Pentsioak 7 6 

Hezkuntza 5 5 

Zerbitzu publikoen funtzionamendua eta hedadura, laguntzak 4 3 

Immigrazioa eta horrekin lotutako arazoak (arrazakeria) 2 2 

Gazteen arazoak 1 1 

Delinkuentzia eta segurtasun falta 2 1 

Indarkeria, terrorismoa 2 1 

Arazo eta desberdintasun sozialak 2 1 

Azpiegiturak eta garraioak 2 1 

Hizkuntza egoerarekin lotutako arazoak 1 1 

Ingurumena 1 1 

Balioen krisia, norberekeria, intolerantzia, errespetu falta,  kontsu-
mismoa... 1 0 

Familia eta lanaren kontziliazioa 1 0 

Beste arazo batzuk 7 5 

ZURE EGUNEROKO 
BIZITZAN 
ZENTRATUZ, ZEIN 
HIRU ARAZO EDO 
KEZKA NAGUSI 
DITUZU? 

Ed/Ee 21 18 

 
Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira.  
Ehunekoen batura ez da 100, hiru arazo aipatu ahal zirelako 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2.917. ikerketa, 2011ko azaroko Barometroa. 
 



Gizartea 

Prospekzio Soziologikoen Kabinetea          ▬  Euskal iritzi publikoaren urtekaria 2011  _________________________  19

2
 

2.1.6 – ETAren amaierari buruzko hautematea 
 
 

ES45 (apirila) GUZTIZKOAK 

Gertu egon daiteke 37 

Oraindik denbora beharko da 45 
ZUK DAUKAZUN INFORMAZIOAREKIN, USTE 
DUZU ETAREN AMAIERA GERTU EGON 
DAITEKEELA EDO ORAINDIK DENBORA 
BEHARKO DELA? 

Ed/Ee 18 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 
 
 
 
 

2.1.7 – Errezelo politiko eta kulturalen gainditzea 
 
 

ES45 (apirila) GUZTIZKOAK 

Urte gutxitan desagertuko dira 18 

Hemendik urte askotara  
desagertuko dira 43 

Ez dira desagertuko 25 

EDONOLA ERE, ETAREN AMAIERA GERTU 
EGON DAITEKEELA PENTSATUZ, ZURE USTEZ, 
TERRORISMOAK HERRITARREN ARTEAN 
UTZITAKO ERREZELO POLITIKO ETA 
KULTURALAK….? 

Ed/Ee 15 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.2 – Ezberdintasun sozialak 
2.2.1 – Berdintasunean lehentasuna duen esparrua 
 
 
 

ES47 (azaroa) GUZTIZKOAK 

Aukera berdintasuna 30 

Berdintasuna errentan edo baliabide eko-
nomikoetan 27 

Heziketa edo osasuna bezalako ondasunak 
eskuratzeko berdintasuna 21 

Tratu berdintasuna kontutan izan gabe 
sexua, orientazio sexuala, larru-azalaren 
kolorea, erlijioa edo nazionalitatea 

11 

Minusbaliotasunen bat duten pertsonak on-
dasunak eta enpleguak berdintasunean esku-
ratzea, eta espazioak erabiltzeko aukera 
berdinak izatea 

6 

BERDINTASUNAREN 
ONDORENGO 
ESPARRUETATIK, ZEINI USTE 
DUZU EMAN BEHAR ZAIOLA 
LEHENTASUNA GURE 
GIZARTEAN? 

Ed/Ee 5 

Ehuneko bertikalak 100 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas),  2.911. ikerketa, 2011ko iraileko Barometroa. 
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2.2.2 – Gizataldeen artean dauden eskubide eta aukera ezberdintasunak 
 
 

ZURE USTEZ, EUSKADIN, ONDOKO GIZATALDEEN ARTEAN DAUDEN ESKUBIDE ETA 
AUKERA EZBERDINTASUNAK NOLAKOAK DIRA: OSO HANDIAK, NAHIKOA HANDIAK, 
TXIKIAK EDO IA EZ DAGO EZBERDINTASUNIK? 

ES47 (azaroa) GUZTIZKOAK 

Oso handiak 26 

Nahikoa handiak 44 

Txikiak 18 

Ia ez dago ezberdintasunik 7 

KLASE ALTUKOEN ETA 
ERTAINEKOEN ARTEAN 

Ed/Ee 5 

Oso handiak 22 

Nahikoa handiak 48 

Txikiak 21 

Ia ez dago ezberdintasunik 5 

BERTAKOEN ETA ATZERRIKO 
IMMIGRANTEEN ARTEAN 

Ed/Ee 5 

Oso handiak 18 

Nahikoa handiak 36 

Txikiak 30 

Ia ez dago ezberdintasunik 10 

KLASE ERTAINEKOEN ETA 
BAXUKOEN ARTEAN 

Ed/Ee 6 

Oso handiak 11 

Nahikoa handiak 46 

Txikiak 30 

Ia ez dago ezberdintasunik 9 

HELDUEN ETA GAZTEEN ARTEAN 

Ed/Ee 5 

Oso handiak 11 

Nahikoa handiak 43 

Txikiak 35 

Ia ez dago ezberdintasunik 10 

GIZON ETA EMAKUMEEN ARTEAN 

Ed/Ee 2 

Oso handiak 4 

Nahikoa handiak 15 

Txikiak 32 

Ia ez dago ezberdintasunik 44 

EUSKADIN JAIOTAKOEN ETA 
ESPAINIAKO BESTE LEKUETAN 
JAIOTAKOEN ARTEAN 

Ed/Ee 5 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.2.3 – Diru-sarreretan ematen diren ezberdintasunei buruzko iritziak 
 
 

ESADAZU ORAIN, ZENBATERAINO ZAUDEN ADOS ONDOKO ESALDIEKIN: OSO ADOS, 
NAHIKOA ADOS, EZ OSO ADOS, BATERE ADOS EZ. 

ES47 (azaroa) GUZTIZKOAK 

Oso ados 43 

Nahikoa ados 35 

Ez oso ados 13 

Batere ados ez 5 

GAUR EGUN, EUSKADIN, ARAZO LARRIA 
DA, ASKO IRABAZTEN DUTENEN ETA 
GUTXI IRABAZTEN DUTENEN ARTEAN 
DIRU-SARRERETAN DAGOEN ALDEA OSO 
HANDIA IZATEA 

Ed/Ee 4 

Oso ados 39 

Nahikoa ados 38 

Ez oso ados 12 

Batere ados ez 5 

DIRU-SARRERA HANDIAK ETA TXIKIAK 
DITUZTENEN ARTEKO ALDEAK TXIKITZEA 
BEHARREZKOA DA HERRIALDEAREN 
KOHESIO SOZIALERAKO 

Ed/Ee 5 

Oso ados 14 

Nahikoa ados 32 

Ez oso ados 27 

Batere ados ez 22 

DIRU-SARRERETAN JENDEAREN ARTEAN 
EZBERDINTASUNAK EGOTEA EKIDIN 
EZINA DA 

Ed/Ee 5 

Oso ados 8 

Nahikoa ados 17 

Ez oso ados 27 

Batere ados ez 41 

DIRU-SARRERETAN JENDEAREN ARTEAN 
EZBERDINTASUN HANDIAK EGOTEAK, 
JENDEAK LANA GOGORRAGO EGITEA 
BULTZATZEN DU 

Ed/Ee 7 

Oso ados 7 

Nahikoa ados 15 

Ez oso ados 29 

Batere ados ez 41 

DIRU-SARRERETAN JENDEAREN ARTEKO 
EZBERDINTASUN HANDIAK EGOTEA 
EZINBESTEKOA DA HERRIAREN 
OPAROTASUNERAKO 

Ed/Ee 7 

Ehuneko bertikalak 100 
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1

73 26

MOMENTUREN BATEAN DISKRIMINATUTA SENTITU DIRA
INOIZ EZ, ARRAZOI BATENGATIK ERE EZ
ED/EE

B A KOIT Z EA N  "B A I" ER A N T Z UN  D UT EN EN  % 
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1
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ZURE IDEIA POLITIKOENGATIK

ZURE SEXUAGATIK

ZURE ETNIA EDO JATORRIAGATIK

ZURE IKASKETA M AILA EDO KLASE SOZIALAGATIK

ZURE ITXURA FISIKOAGATIK

ZURE ADINAGATIK

ZURE ERLIJIO SINISM ENENGATIK

ZURE JOERA EDO ORIENTAZIO SEXUALAGATIK

M INUSBALIOTASUNEN BAT IZATEAGATIK

GAIXOTASUN KRONIKO BAT IZATEAGATIK

BESTE ARRAZOI BATZUENGATIK

 
2.2.4 – Diskriminazio sentimendua 
 

BAKOITZEAN “BAI” ESATEN DUTENEN %     ES47 (azaroa) GUZTIZKOAK 

ZURE IDEIA POLITIKOENGATIK 10 

ZURE SEXUAGATIK 8 

ZURE ETNIA EDO JATORRIAGATIK 7 

ZURE IKASKETA MAILA EDO KLASE 
SOZIALAGATIK 6 

ZURE ITXURA FISIKOAGATIK 4 

ZURE ADINAGATIK 4 

ZURE ERLIJIO SINISMENENGATIK 3 

ZURE JOERA EDO ORIENTAZIO SEXUALAGATIK 1 

MINUSBALIOTASUNEN BAT IZATEAGATIK 1 

GAIXOTASUN KRONIKO BAT IZATEAGATIK 1 

BESTE ARRAZOI BATZUENGATIK 2 

INOIZ EZ, ARRAZOI BATENGATIK ERE EZ* 73 

ZURE BIZITZAKO 
MOMENTUREN BATETAN, 
AIPATUKO DIZKIZUDAN 
ARRAZOI HAUETAKOREN 
BATENGATIK DISKRIMINATUA 
SENTITU ZARA, EZ ZAIZU 
ZERBAIT EGITEN UTZI, 
MOLESTATU ZAITUZTE EDO 
GUTXIETSI EGIN ZAITUZTE? 

ED/EE 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Ehunekoen batura ez da 100 aukera bakoitzagatik galdetzen zelako.  
* “Inoiz ez, arrazoi batengatik ere ez” kategoriaren baitan sartu ditugu aurretik aipatutako kausa guztietako batean 
ere baiezkorik esan ez duten pertsonak, “beste arrazoi batzuengatik” esan dutenak barne.  
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2.2.5 – Gizonen eta emakumeen arteko aldeak 
 

ZURE USTEZ, GAUR EGUN, EUSKADIN, EMAKUMEZKOEN EGOERA GIZONEZKOENA 
BAINO HOBEA, BERDINA EDO OKERRAGOA DA ESPARRU HAUETAN? 

ES47 (azaroa) GUZTIZKOAK 

Hobea 2 

Berdina 26 

Okerragoa 68 
SOLDATETAN 

Ed/Ee 5 

Hobea 7 

Berdina 23 

Okerragoa 66 

FAMILIA ETA LANA BATERATZEKO 
AUKERETAN 

Ed/Ee 4 

Hobea 3 

Berdina 31 

Okerragoa 61 

ENPRESETAN ARDURA-POSTUAK 
ESKURATZERAKOAN 

Ed/Ee 6 

Hobea 4 

Berdina 32 

Okerragoa 59 

LANBIDEAN AURRERA EGITEKO 
AUKERETAN 

Ed/Ee 5 

Hobea 5 

Berdina 33 

Okerragoa 58 

LANPOSTU  BAT AURKITZEKO 
AUKERETAN 

Ed/Ee 4 

Hobea 2 

Berdina 38 

Okerragoa 55 

LANPOSTUAN EGONKORTASUNA 
IZATERAKO GARAIAN 

Ed/Ee 5 

Hobea 4 

Berdina 42 

Okerragoa 47 

BIZITZA POLITIKOAN ARDURA-POSTUAK 
ESKURATZERAKOAN 

Ed/Ee 7 

Hobea 5 

Berdina 81 

Okerragoa 12 
HEZKUNTZARA SARBIDEA IZATERAKOAN 

Ed/Ee 3 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.2.6 – Biolentzia matxista 
 

ESADAZU, MESEDEZ, ZENBATERAINO ZAUDEN ADOS ONDOKO ESALDIEKIN: OSO 
ADOS, NAHIKOA ADOS, EZ OSO ADOS, BATERE ADOS EZ. 

ES47 (azaroa) GUZTIZKOAK 

Oso ados 25 

Nahikoa ados 28 

Ez oso ados 17 

Batere ados ez 25 

BIOLENTZIA MATXISTAREN ARRAZOI 
NAGUSIENA, EMAKUMEZKOEN ETA 
GIZONEZKOEN ARTEKO 
DESBERDINTASUNAK DIRA 

Ed/Ee 6 

Oso ados 11 

Nahikoa ados 25 

Ez oso ados 26 

Batere ados ez 33 

BIOLENTZIA MATXISTA, BATEZ ERE, 
IMMIGRANTEEN ARTEAN EMATEN DA 

Ed/Ee 5 

Oso ados 79 

Nahikoa ados 16 

Ez oso ados 2 

Batere ados ez 1 

EMAKUMEZKOEK PAIRATZEN DUTEN 
BIOLENTZIA, GIZARTE ARAZO LARRIA DA 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.2.7 – Immigranteen eta bertakoen arteko aldeak 
 
 

ETA, GAUR EGUN, EUSKADIN, ZURE USTEZ, BESTE HERRIALDEETATIK 
ETORRITAKO IMMIGRANTEEN EGOERA, BERTAKO PERTSONENA BAINO HOBEA, 
BERDINA EDO OKERRAGOA DA ESPARRU HAUETAN? 

ES47 (azaroa) GUZTIZKOAK 

Hobea 7 

Berdina 20 

Okerragoa 66 
SOLDATETAN 

Ed/Ee 8 

Hobea 7 

Berdina 20 

Okerragoa 64 
LANBIDEAN AURRERA EGITEKO 
AUKERETAN 

Ed/Ee 9 

Hobea 15 

Berdina 27 

Okerragoa 51 
LANPOSTU BAT AURKITZEKO AUKERETAN 

Ed/Ee 7 

Hobea 7 

Berdina 32 

Okerragoa 51 
LANPOSTUAN EGONKORTASUNA 
IZATERAKO GARAIAN 

Ed/Ee 9 

Hobea 13 

Berdina 69 

Okerragoa 13 
HEZKUNTZARA SARBIDEA IZATERAKOAN 

Ed/Ee 5 

Hobea 33 

Berdina 38 

Okerragoa 25 
ETXEBIZITZA ESKURATZEKO GARAIAN 

Ed/Ee 5 

Hobea 18 

Berdina 67 

Okerragoa 9 
OSASUN ZERBITZUETARA SARBIDEA 
IZATERAKOAN 

Ed/Ee 5 

Hobea 57 

Berdina 28 

Okerragoa 10 
LAGUNTZA SOZIALAK ESKURATZEKO 
GARAIAN 

Ed/Ee 5 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.2.8 – Immigranteen eskubideak 
 

ZURE USTEZ, EUSKADIN MODU EGONKOR ETA ERREGULARREAN BIZI DIREN 
BESTE HERRIALDEETATIK ETORRITAKO IMMIGRANTEEK ESKUBIDEA IZAN 
BEHARKO LUKETE…? 

ES47 (azaroa) GUZTIZKOAK 

Bai 82 

Ez 13 LANGABEZIAN GERATUZ GERO SUBSIDIOA 
KOBRATZEKO 

Ed/Ee 5 

Bai 75 

Ez 19 UDAL HAUTESKUNDEETAN BOTOA EMATEKO 

Ed/Ee 6 

Bai 74 

Ez 18 ESPAINIAKO NAZIONALITATEA ESKURATZEKO 

Ed/Ee 8 

Bai 74 

Ez 20 HAUTESKUNDE AUTONOMIKOETAN BOTOA 
EMATEKO 

Ed/Ee 6 

Bai 73 

Ez 21 HAUTESKUNDE OROKORRETAN BOTOA 
EMATEKO 

Ed/Ee 6 

Bai 71 

Ez 21 FAMILIA EKARTZEKO 

Ed/Ee 8 

Bai 54 

Ez 36 BEREN ERLIJIOETAKO TENPLUAK EDO ELIZAK 
ERATZEKO 

Ed/Ee 11 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.3 – Hedabideak 
2.3.1 – Hedabide gustukoenak 

 2.3.1.1 – Entretenimendurako hedabide mota gustukoena 

  

Mon 1 (urria)  GUZTIZKOAK 

Telebista 56 

Internet 23 

Irratia 13 

Egunkariak 7 

Bat ere ez 2 

ONDOREN AIPATUKO 
DIZKIZUDAN LAU 
KOMUNIKABIDEAK 
KONPARATUZ, HORIETATIK ZEIN 
DA NAHIAGO DUZUNA 
ENTRETENITZEKO? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 
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23

13

7

2
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Internet

Irratia

Egunkariak
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Ed/Ee

EAE

Espainia*

 
* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta gehiagoko 
biztanleria). 
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 2.3.1.2 – Formatzeko hedabide mota gustukoena 

 
 

Mon 1 (urria)  GUZTIZKOAK 

Internet 42 

Telebista 27 

Egunkariak 13 

Irratia 8 

Bat ere ez 8 

ETA GAUZAK IKASI ETA 
FORMATZEKO? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 
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3
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta gehiagoko 
biztanleria). 
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2.3.1.3 – Informatzeko hedabide mota gustukoena 

 
 

Mon 1 (urria)  GUZTIZKOAK 

Telebista 45 

Internet 20 

Egunkariak 19 

Irratia 13 

Bat ere ez 1 

ETA AKTUALITATEARI BURUZKO 
INFORMAZIOA JASOTZEKO? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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 2.3.1.4 – Hedabide mota gustukoena oro har 
 
 

Mon 1 (urria)  GUZTIZKOAK 

Telebista 43 

Internet 32 

Irratia 14 

Egunkariak 7 

Bat ere ez 1 

ORAIN IMAGINA EZAZU 
HILABETEZ LAU KOMUNIKABIDE 
HORIETAKO BAKAR BAT IZANGO 
ZENUKEELA ESKURA. ZEIN 
NAHIAGO ZENUKE? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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2.3.2 – Telebista 

 2.3.2.1 – Ohiturak eta erabilerak 
 

Telebista ikusteko maiztasuna 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Egunero edo ia egunero 83 

Astean lau edo bost egunetan 5 

Astean bi edo hiru egunetan 3 

Asteburuetan bakarrik 1 

Noizean behin 4 

Inoiz ez edo ia inoiz ez 3 

ZEHAZKI TELEBISTARI 
BURUZ HITZ EGINEZ, 
ZENBATERO IKUSTEN DUZU 
TELEBISTA? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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 Telebista ikusten pasatako denbora astegunetan 
 
 

Mon 1 (urria)  GUZTIZKOAK 

Ordubete baino gutxiago 19 

1-2 ordu 46 

2-3 ordu 19 

3-4 ordu 7 

4 ordu baino gehiago 8 

Segun eta 1 

ZENBAT ORDU PASATZEN 
DITUZU BATEZ BESTE 
ASTEGUN BATEAN 
(ASTELEHENETIK 
OSTIRALERA) TELEBISTA 
IKUSTEN? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau telebista ikusten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %97). 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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 Telebista ikusten pasatako denbora asteburuetan 
 
 

Mon 1 (urria)  GUZTIZKOAK 

Ordubete baino gutxiago 20 

1-2 ordu 34 

2-3 ordu 21 

3-4 ordu 10 

4 ordu baino gehiago 10 

Segun eta 4 

ETA JAI EGUN BATEAN EDO 
ASTEBURUKO EGUN 
BATEAN? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau telebista ikusten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %97). 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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 Saio mota gustukoenak 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Albistegiak 55 

Filmak, zinema 36 

Serieak eta komediak 25 

Programa kulturalak, dibulgaziokoak,  
dokumentalak 

15 

Futbol emanaldiak eta programak 10 

Beste kirol batzuen emanaldiak eta programak 10 

Kultura edo politikari buruzko eztabaida,  
elkarrizketa edo tertuliak 

8 

Lehiaketak 7 

Txutxumutxuen programak (prentsa arrosa) 6 

Telenobelak 6 

Aktualitateko erreportaiak 5 

Goizeko edo arratsaldeko magazineak  
(aktualitateko gaiak, testigantzak) 

3 

Humorezko magazineak (aktualitatea,  
elkarrizketak, etab) 

2 

Humorezko programak: txisteak, zapping,  
parodiak 

2 

Tele-errealitate programak, reality-showak 1 

Zaletasunekin lotutako programak  
(sukaldaritza, brikolajea) 

1 

Zezenketak 0 

Beste erantzun batzuk 2 

PROGRAMA MOTA 
HAUETATIK, ZEINTZUK 
GUSTATZEN ZAIZKIZU 
GEHIEN? ETA BIGARREN? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau telebista ikusten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %97). 
Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun ematen zirelako. 
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Espainia*

 
 

* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta gehiagoko 
biztanleria). 
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 Telebistaren baliagarritasun pertsonala 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Entretenitzeko 86 

Aktualitateko albisteez informatuta egoteko 57 

Lagunduta sentitzeko, konpainia sentitzeko 25 

Gauza interesgarriak ikasteko 13 

Beste erantzun batzuk 3 

ZURI NAGUSIKI ZERTARAKO 
BALIO DIZU TELEBISTAK? 
ETA BIGARREN? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau telebista ikusten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %97).   
Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako. 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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 2.3.2.2 – Programazioaren kalitatea 
 

Programazioaren kalitateari buruzko iritzi orokorra 
 
 

Mon 1 (urria)  GUZTIZKOAK 

Kalitate handia 4 

Nahikoa kalitate 27 

Kalitate gutxi 56 

Batere kalitaterik ez 11 

TELEBISTAKO 
PROGRAMAZIOARI BURUZ, ORO 
HAR, ESANGO ZENUKE 
KALITATE HANDIA, NAHIKOA 
KALITATE, KALITATE GUTXI EDO 
BATERE KALITATERIK EZ 
DUELA? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau telebista ikusten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %97). 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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 Kate nagusien kalitatea 
 

ZURE USTEZ NOLAKOA DA ONDOKO TELEBISTA KATEEN PROGRA-
MAZIOA: KALITATE HANDIA DU, NAHIKOA KALITATE, KALITATE GUTXI 
EDO BATERE KALITATERIK EZ? 

ES46(ekaina) GUZTIZKOAK 

Kalitate handia 13 

Nahikoa kalitate 45 

Kalitate gutxi 29 

Batere kalitaterik ez 5 

TVE1 

Ed/Ee 7 

Kalitate handia 13 

Nahikoa kalitate 41 

Kalitate gutxi 28 

Batere kalitaterik ez 8 

LA 2 

Ed/Ee 10 

Kalitate handia 7 

Nahikoa kalitate 24 

Kalitate gutxi 34 

Batere kalitaterik ez 11 

ETB1 

Ed/Ee 23 

Kalitate handia 12 

Nahikoa kalitate 43 

Kalitate gutxi 32 

Batere kalitaterik ez 6 

ETB2 

Ed/Ee 8 

Kalitate handia 8 

Nahikoa kalitate 30 

Kalitate gutxi 42 

Batere kalitaterik ez 11 

ANTENA3 

Ed/Ee 10 

Kalitate handia 8 

Nahikoa kalitate 35 

Kalitate gutxi 37 

Batere kalitaterik ez 8 

CUATRO 

Ed/Ee 12 

Kalitate handia 8 

Nahikoa kalitate 21 

Kalitate gutxi 35 

Batere kalitaterik ez 28 

TELE5 

Ed/Ee 7 

Kalitate handia 8 

Nahikoa kalitate 39 

Kalitate gutxi 34 

Batere kalitaterik ez 8 

LA SEXTA 

Ed/Ee 11 

Ehuneko bertikalak 100 
 
Galdera hau telebista ikusten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %97). 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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 Kalitatezko telebistaren ezaugarriak 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Entretenigarria, dibertigarria 51 

Hezitzailea, formatzailea 42 

Originala, berritzailea, sortzailea 29 

Neutrala, inpartziala informazioa ematean 24 

Era askotako edukiak dituena 23 

Gizartearekin konprometitua (gai sozialez 
arduratzen dena) 

15 

ZURE USTEZ, ONDOKO 
EZAUGARRIETATIK ZEINEK 
DEFINITZEN DU HOBEKI 
KALITATEZKO TELEBISTA? 
ETA BIGARREN? 

Ed/Ee 4 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau telebista ikusten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %97).  
 
Ehunekoen batuketa ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako. 
 
 
 

51

42

29

24

23

15

4

45

55

28

27

20

18

2

0 10 20 30 40 50 60

Entretenigarria, dibertigarria

Hezitzailea, formatzailea

Originala, berritzailea, sortzailea

Neutrala, inpartziala informazioa ematean

Era askotako edukiak dituena

Gizartearekin konprometitua (gai sozialez
arduratzen dena)

Ed/Ee

EAE

Espainia*

 
 * CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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 2.3.2.3 – Kateen irudia 
 

Kate gustukoena 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

TVE1 19 

Tele5 14 

ETB2 12 

LaSexta 11 

Antena3 10 

La2 8 

Cuatro 8 

ETB1 6 

Teledeporte 1 

FDF 1 

Natura 1 

Neox 1 

Beste bat 6 

IKUSTEN DITUZUN KATE GUZTIETATIK, ORO 
HAR, ZEIN GUSTATZEN ZAIZU GEHIEN? 

Ed/Ee 4 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau telebista ikusten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %97). 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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Gutxien gustatzen duen katea 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Tele5 38 

ETB1 13 

La2 9 

Antena3 8 

TVE1 6 

LaSexta 4 

Cuatro 3 

ETB2 3 

Intereconomía 2 

Beste bat 1 

 ETA ZEIN KATE GUSTATZEN ZAIZU GUTXIEN? 

Ed/Ee 13 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau telebista ikusten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %97). 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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 2.3.2.4 – Albistegiak 
 

Albistegiak ikusteko maiztasuna 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Egunero 70 

Astean 3-4 egunetan 14 

Astean 1-2 egunetan 6 

Astean behin baino gutxiagotan 3 

Inoiz ez 6 

ZENBATERO IKUSTEN DITUZU 
ALBISTEAK TELEBISTAN? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau telebista ikusten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %97). 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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Kate baten albistegiekiko fideltasuna 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Ia beti kate berean ikusten ditu 54 

Batzuetan kate batean eta beste batzuetan 
beste kate batean ikusten ditu 

46 

ALBISTEAK BETI KATE 
BEREAN IKUSTEN DITUZU ALA 
BATZUETAN KATE BATEAN 
ETA BESTE BATZUETAN 
BESTE KATE BATEAN? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau telebistan albisteak ikusten dituztenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %92). 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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Albisteak ikusteko kate gustukoena 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

TVE1 31 

ETB2 24 

Tele5 12 

Antena3 11 

ETB1 7 

Cuatro 6 

LaSexta 4 

La2 1 

Canal 24 H 1 

Beste bat 1 

ZEIN TELEBISTA KATE DUZU GUSTUKOEN 
ALBISTEGIAK IKUSTEKO?  

Ed/Ee 4 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau telebistan albisteak ikusten dituztenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %92). 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2836. ikerketa, 2010eko maiatzeko Barometroa (18 urte eta 
gehiagoko biztanleria). 
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Gehien ikusten den albistegiaren objektibotasun maila 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

ZURE USTEZ NOLAKOA DA TELEBISTA KATE HORREN 
OBJEKTIBOTASUN MAILA, 0TIK 10ERAKO ESKALA ERABILIZ, 
NON 0AK ESAN NAHI DUEN EZ DELA BATERE OBJEKTIBOA 
ETA 10AK OSO OBJEKTIBOA DELA? 

6,3 

 
Galdera hau albisteak telebistan ikusten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %92). 
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6,3

Batere 
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ez
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objektiboa

 
 

 

 

2.3.3 – Eguneroko prentsa 

 2.3.3.1 – Egunkariak irakurtzeko maiztasuna 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Egunero edo ia egunero 36 

Astean 3-4 aldiz 9 

Astean 1-2 aldiz 16 

Gutxiagotan 8 

Inoiz ez edo ia inoiz ez 31 

ORAINGOZ, PAPEREZKO EGUNKARIEI 
BURUZ BAKARRIK ARITUKO GARA, EZ 
INTERNETEKO EDIZIO DIGITALEI BURUZ. 
ESANGO ZENIDAKE ZENBATERO 
IRAKURTZEN DITUZUN EGUNKARIAK? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.3.3.2 – Gehien irakurtzen diren atalak 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Euskal Herria 43 

Tokiko informazioa 40 

Kirolak 27 

Espainia 14 

Nazioartekoa 12 

Gizartea 9 

Kultura 9 

Iritzia (editoriala, kolaborazioak…) 8 

Ekonomia 6 

Eskelak 6 

Eskutitzak 4 

Horoskopoa eta denbora-pasak 4 

Eguraldia 3 

Telebistako programazioa 2 

Iragarkiak 1 

Kartelera 1 

Beste bat 3 

EGUNKARIEK IZATEN 
DITUZTEN ATAL DESBERDIN 
HAUETATIK, ZEINTZUK DIRA 
GEHIEN IRAKURTZEN 
DITUZUN BIAK? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau egunkariak irakurtzen dituztenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %69). 
 
Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako. 

 
 



Gizartea 

_______________________  Euskal iritzi publikoaren urtekaria 2011 ▬            Prospekzio Soziologikoen Kabinetea 56 

2 
  

 

43

40

27

14

12

9

9

8

6

6

4

4

3

2

1

1

3

1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Euskal Herria

Tokiko informazioa

Kirolak

Espainia

Nazioartekoa

Gizartea

Kultura

Iritzia (editoriala,
kolaborazioak…)

Ekonomia

Eskelak

Eskutitzak

Horoskopoa eta denbora-
pasak

Eguraldia

Telebistako programazioa

Iragarkiak

Kartelera

Beste bat

Ed/Ee

 



Gizartea 

Prospekzio Soziologikoen Kabinetea          ▬  Euskal iritzi publikoaren urtekaria 2011  _________________________  57

2
 
2.3.3.3 – Gehien irakurritako egunkariak 

 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

El Correo Español / Diario Vasco 77 

Diario Noticias de Álava / 
Noticias de Gipuzkoa 

11 

Deia 11 

Gara 9 

El País 8 

Marca 7 

Doako prentsa 6 

Berria 5 

El Mundo 4 

Hitza 2 

Público 1 

ABC 1 

Beste bat 5 

ZEIN EGUNKARI IRAKURTZEN DUZU 
GEHIEN? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau egunkariak irakurtzen dituztenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %69). 
 
Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako. 
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 2.3.3.4 – Gehien irakurtzen duen egunkariaren objektibotasun maila 
 

 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

ETA ZURE USTEZ NOLAKOA DA EGUNKARI HORREN 
OBJEKTIBOTASUN MAILA, 0TIK 10ERAKO ESKALA ERABILIZ, 
NON 0AK ESAN NAHI DUEN EZ DELA BATERE OBJEKTIBOA 
ETA 10AK OSO OBJEKTIBOA DELA? 

6,2 

 
Galdera hau egunkariak irakurtzen dituztenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %69). 

 
Batezbestekoak (0-10) 
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2.3.4 – Irratia 

 2.3.4.1 – Irratia entzuteko maiztasuna 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Egunero edo ia egunero 47 

Astean 4-5 egunetan 5 

Noizean behin 18 

Inoiz ez edo ia inoiz ez 29 

ZENBATERO ENTZUTEN DUZU IRRATIA? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 
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 2.3.4.2 – Irratia entzuten emandako denbora astegunetan 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Ordubete baino gutxiago 36 

1-2 ordu 34 

2-3 ordu 11 

3-4 ordu 4 

4 ordu baino gehiago 13 

Batere ez 1 

Segun eta 2 

BATAZ BESTE, ASTEGUN BATEAN 
(ASTELEHENETIK OSTIRALERA), ZENBAT ORDU 
PASATZEN DITUZU IRRATIA ENTZUTEN? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau irratia entzuten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %71). 
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 2.3.4.3 – Irratia entzuten emandako denbora asteburuetan 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Ordubete baino gutxiago 35 

1-2 ordu 29 

2-3 ordu 9 

3-4 ordu 4 

4 ordu baino gehiago 8 

Batere ez 8 

Segun eta 4 

ETA JAIEGUN BATEAN EDO ASTEBURUKO EGUN 
BATEAN? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau irratia entzuten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %71). 
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 2.3.4.4 – Irratia entzuteko lekuak 
 

 

NON ETZUTEN DUZU IRRATIA? ENTZUTEN DUZU… 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Bai 77 

Ez 22  ETXEAN 

Ed/Ee 1 

Bai 54 

Ez 44  AUTOAN 

Ed/Ee 2 

Bai 15 

Ez 80 LANEAN 

Ed/Ee 5 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau irratia entzuten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %71). 
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 2.3.4.5 – Gehien entzuten diren saio motak  
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Albisteak 62 

Musika modernoko saioak 50 

Eztabaida saioak 17 

Kultur saioak 14 

Futbol emanaldiak edo programak 13 

Beste kirol batzuetako saioak edo emanaldiak 7 

Musika klasikoko saioak 7 

Serialak 1 

Bestelakoak 5 

IRRATIKO PROGRAMA 
MOTA HAUETATIK, 
ZEINTZUK DIRA GEHIEN 
ENTZUTEN DITUZUN BIAK? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau irratia entzuten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %71). 

Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako. 
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 2.3.4.6 – Gehien entzuten den katea 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Radio Euskadi / Euskadi irratia / 
Radio Vitoria 31 

Cadena SER 22 

Los 40 19 

Gaztea 12 

Radio Nacional de España 9 

Cadena 100 9 

Kiss FM 8 

Onda cero 7 

Radio Nervión 5 

Onda Vasca 5 

Cadena COPE 4 

EITB Radio 4 

Radio 3 2 

Arrate Irratia 2 

Herri irratia 2 

Europa FM 2 

Punto Radio 1 

Cadena Dial 1 

Radio Gorbea 1 

Beste bat 13 

ZEIN IRRATI KATE ENTZUTEN DUZU 
GEHIEN? 

Ed/Ee 3 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau irratia entzuten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %71). 
 
Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako. 
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 2.3.4.7 – Irratiaren baliagarritasun pertsonala 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Entretenitzeko 75 

Aktualitateko albisteez informatuta egoteko 52 

Lagunduta sentitzeko, konpainia sentitzeko 38 

Gauza interesgarriak ikasteko 7 

Beste erantzun batzuk 4 

ZURI, PERTSONALKI, ZERTARAKO 
BALIO DIZU IRRATIAK NAGUSIKI? 
ETA BIGARREN? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau irratia entzuten dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %71). 
 
Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako. 
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2.3.5 – Internet 
 
 2.3.5.1 – Azken 12 hilabetetako Interneten erabilera 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Bai 63 

Ez 37 
ESANGO DIDAZU AZKEN HAMABI 
HILABETEETAN INTERNET ERABILI 
DUZUN ALA EZ? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 

 

63

37 Bai

Ez

 
 

 2.3.5.2 – Interneten erabileraren maiztasuna 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Egunero edo ia egunero 71 

Astean 4-5 egunetan 11 

Astean 1-2 egunetan 12 

Hilean gutxi batzutan 3 

Gutxiagotan edo oso noizbehinka 2 

ZENBATERO KONEKTATZEN 
ZARA INTERNETERA? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau azken hamabi hilabeteetan Internet erabili dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %63). 
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 2.3.5.3 – Interneten nabigatzen emandako denbora astegunetan  
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Ordubete baino gutxiago 30 

1-2 ordu 41 

2-3 ordu 12 

3-4 ordu 5 

4 ordu baino gehiago 9 

Batere ez 0 

Segun eta 2 

BATEZ BESTE, ASTEGUN BATEAN, ZENBAT 
ORDU PASATZEN DITUZU INTERNET 
ERABILTZEN? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau azken hamabi hilabeteetan Internet erabili dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %63). 
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 2.3.5.4 – Interneten nabigatzen emandako denbora asteburuetan 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Ordubete baino gutxiago 33 

1-2 ordu 30 

2-3 ordu 12 

3-4 ordu 6 

4 ordu baino gehiago 7 

Batere ez 7 

Segun eta 5 

ETA JAIEGUN BATEAN EDO ASTEBURUKO 
EGUN BATEAN? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau azken hamabi hilabeteetan Internet erabili dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %63). 
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 2.3.5.5 – Interneten baliagarritasun pertsonala 
 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Entretenitzeko 51 

Aktualitateko albisteei buruz informatuta 
egoteko 

45 

Beste pertsona batzuekin kontaktuan egoteko 39 

Gauza interesgarriak ikasteko 29 

Tramiteak edo erosketak modu erosoagoan 
egiteko 

10 

Jende berria ezagutzeko 2 

Beste erantzun batzuk 12 

ZURI, PERTSONALKI, 
ZERTARAKO BALIO DIZU 
INTERNETEK NAGUSIKI? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau azken hamabi hilabeteetan Internet erabili dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %63). 
 
Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun eman ahal zirelako. 
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 2.3.5.6 – Interneten bidez egindako jarduerak 

 
ONDOKO GAUZETATIK, ZERTARAKO ERABILI DUZU INTERNET AZKEN 12 
HILABETEETAN? 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Bai 90 

Ez 10 
INFORMAZIOA BILATU (LANA, IKASKETAK, 
OSASUNA, BIDAIAK, ZINEA, TELEBISTA, 
KALE BILATZAILEAK…) 

Ed/Ee 0 

Bai 86 

Ez 14 POSTA ELEKTRONIKOKO MEZUAK JASO 
EDO BIDALI 

Ed/Ee 1 

Bai 65 

Ez 35 
ARTXIBOAK DESKARGATU 
(DOKUMENTUAK, MUSIKA, BIDEOAK, 
SOFTWAREA, ETAB.) 

Ed/Ee 1 

Bai 57 

Ez 42 INTERNETEN NABIGATU HELBURU 
ZEHATZIK GABE 

Ed/Ee 1 

Bai 56 

Ez 44 EGUNKARI DIGITALAK IRAKURRI 

Ed/Ee 1 

Bai 53 

Ez 47 SARE SOZIALAK ERABILI (FACEBOOK, 
TWITTER, TUENTI, ETA ABAR) 

Ed/Ee 0 

Bai 45 

Ez 55 
PRODUKTU EDO ZERBITZUREN BAT 
EROSI (JATEKOAK, LIBURUAK, ZIENEA, 
BIDAIAK, ETAB) 

Ed/Ee 0 

Bai 38 

Ez 61 BANKUKO GESTIOAK EGIN 

Ed/Ee 1 

Bai 20 

Ez 79 INTERNETEN BIDEZKO DEIAK EGIN 
(SKYPE ETAB.) 

Ed/Ee 1 

Bai 14 

Ez 85 TXATETAN EDO EZTABAIDA FOROETAN 
PARTE HARTU 

Ed/Ee 1 

Bai 12 

Ez 88 ZURE BLOG EDO WEBGUNE 
PERTSONALA MANTENDU 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau azken hamabi hilabeteetan Internet erabili dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %63). 
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2.3.6 – Sare sozialak 

 2.3.6.1 – Erabilitako sare sozialak 
 

AZKEN HILABETEAN ERABILI DITUZU ONDOKO SARE SOZIALAK EDO IRITZI 
GUNEAK? 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Bai 83 

Ez 16  FACEBOOK 

Ed/Ee 1 

Bai 46 

Ez 52  TUENTI 

Ed/Ee 2 

Bai 13 

Ez 84  TWITTER 

Ed/Ee 3 

Bai 10 

Ez 88  BLOGAK 

Ed/Ee 3 

Bai 11 

Ez 86  FOROAK 

Ed/Ee 3 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau azken hamabi hilabeteetan sare sozialak erabili dituztenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren 
%33). 
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2.3.6.2 – Sare sozialen baliagarritasun nagusia 
 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Nire lagunekin eta familiarekin komunikatzeko 77 

Beste pertsona batzuekin komunikatzeko 11 

Aktualitateari buruz informatuta egoteko 5 

Aktualitateko gaiei buruz nire iritzia emateko 1 

Erosketa bat egin aurretik informazioa 
jasotzeko 

0 

Erosten  ari naizen  bitartean informazioa    
jasotzeko 

0 

Erosketa bat egin ondoren informazioa jaso, 
iritzia eman edo baloratzeko 

0 

Bestelakoak 2 

NAGUSIKI ZERTARAKO 
ERABILTZEN DITUZU SARE 
SOZIALAK EDO IRITZI 
GUNEAK? 

Ed/Ee 4 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau azken hamabi hilabeteetan sare sozialak erabili dituztenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren %33). 
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2.3.7 – Etxeko ekipamendua eta jarrera orokorra teknologia berrien aurrean 

 2.3.7.1 – Etxeko ekipamendua 
 

ORAIN TRESNA EDO EKIPAMENDU BATZUK IRAKURRIKO DIZKIZUT. HORIETATIK, 
ESADAZU ZEINTZUK DITUZUN ETXEAN: 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Bai 93 

Ez 7 TELEFONO MUGIKORRA 

Ed/Ee 1 

Bai 72 

Ez 28 PANTAILA LAUA DUEN TELEBISTA (LCD, 
PLASMA, LED) 

Ed/Ee 1 

Bai 71 

Ez 28 ARGAZKI MAKINA DIGITALA 

Ed/Ee 1 

Bai 70 

Ez 29 DVD IRAKURLEA EDO GRABATZAILEA 

Ed/Ee 1 

Bai 52 

Ez 45 INTERNETERAKO ABIADURA ALTUKO 
KONEXIOA ETXEAN 

Ed/Ee 3 

Bai 50 

Ez 49 MAHAIGAINEKO ORDENAGAILUA 

Ed/Ee 1 

Bai 50 

Ez 50 ORDENAGAILU ERAMANGARRIA EDO 
NOTEBOOKA 

Ed/Ee 1 

Bai 43 

Ez 56 MP3, MP4, IPOD 

Ed/Ee 1 

Bai 33 

Ez 66 INTERNETERAKO KONEXIOA 
MUGIKORREAN 

Ed/Ee 1 

Bai 33 

Ez 66 BIDEOJOKOEN KONTSOLA 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 
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ORAIN TRESNA EDO EKIPAMENDU BATZUK IRAKURRIKO DIZKIZUT. HORIETATIK, 
ESADAZU ZEINTZUK DITUZUN ETXEAN: 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Bai 27 

Ez 71 GPSA KOTXEAN 

Ed/Ee 1 

Bai 13 

Ez 83 INTERNETERAKO ABIADURA BAXUKO 
KONEXIOA ETXEAN 

Ed/Ee 4 

Bai 7 

Ez 91 TABLETA, IPADA 

Ed/Ee 2 

Bai 6 

Ez 93 LIBURU ELEKTRONIKOEN IRAKURGAILUA 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.3.7.2 – Ordaindutako telebista 

 
ONDOKO ORDAINDUTAKO TELEBISTA KATEREN BAT KONTRATATUTA 
DAUKAZU? 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Bai 20 

Ez 79 EUSKALTEL 

Ed/Ee 1 

Bai 5 

Ez 93 DIGITAL+ 

Ed/Ee 2 

Bai 4 

Ez 94 IMAGENIO (MOVISTAR) 

Ed/Ee 2 

Bai 1 

Ez 97 ONO 70 

Ed/Ee 3 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.3.7.3 – Teknologia berrien erabilerari buruzko jarrera orokorra 

 

Mon 1 (urria) GUZTIZKOAK 

Teknologia berriak erabiltzea kosta egiten zait 41 

Teknologia berriak erabiltzea ez zait kostatzen, 
baina denbora gutxi daukat ikasteko eta 
aurrekoak erabiltzen jarraitzen dut 

26 

Teknologia berriak erabiltzen hasten naiz beste 
batzuek erabiltzen dituztela eta ondo dihoazkiela 
ikusten dudanean 

18 

Teknologia berriak azkar erabiltzen saiatzen naiz. 
Nire inguruan lehenengoetakoa izaten naiz 
erabiltzen 

12 

TEKNOLOGIA BERRIAK 
ERABILTZERAKOAN, ORO 
HAR, ZUK ZEIN JARRERA 
DUZULA ESANGO ZENUKE? 

Ed/Ee 3 

Ehuneko bertikalak 100 
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Teknologia berriak erabiltzea ez zait kostatzen, baina denbora gutxi daukat ikasteko eta
aurrekoak erabiltzen jarraitzen dut

Teknologia berriak erabiltzen hasten naiz beste batzuek erabiltzen dituztela eta ondo
dihoazkiela ikusten dudanean

Teknologia berriak azkar erabiltzen saiatzen naiz. Nire inguruan lehenengoetakoa izaten
naiz erabiltzen

Ed/Ee
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2.4 – Atzerriko hizkuntzen ikasketa 

2.4.1 – Atzerriko hizkuntzen ezagutza 
 
 2.4.1.1 – Hizkuntzen ezagutza 
 

Tef4.1 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Hitz egin eta idatzi 32 

Soilik hitz egin 6 

Soilik irakurri 5 

Ez hitz egin, ez idatzi eta ez irakurri 57 

INGELESA 

Ed/Ee 0 

Hitz egin eta idatzi 11 

Soilik hitz egin 5 

Soilik irakurri 3 

Ez hitz egin, ez idatzi eta ez irakurri 81 

FRANTSESA 

Ed/Ee 1 

Hitz egin eta idatzi 2 

Soilik hitz egin 1 

Soilik irakurri 0 

Ez hitz egin, ez idatzi eta ez irakurri 97 

ALEMANA 

Ed/Ee 1 

Hitz egin eta idatzi 3 

Soilik hitz egin 1 

Soilik irakurri 1 

Ez hitz egin, ez idatzi eta ez irakurri 95 

AIPATUKO DIZKIZUDAN 
HIZKUNTZA BAKOITZARI 
DAGOKIONEZ, ESANGO 
ZENIDAKE BADAKIZUN ALA 
EZ, ETA ZEIN NEURRITAN? 

BESTE HIZKUNTZA 
BAT 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 
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Espainia* EAE Espainia* EAE Espainia* EAE

 
 

* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2830. ikerketa, 2010eko otsailako Barometroa 
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 2.4.1.2 – Gurasoen atzerriko hizkuntzen ezagutza 
 
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Bai 13 

Ez 86 
ZURE AITAK HITZ EGITEN DU, EDO 
EGITEN ZUEN, ATZERRIKO 
HIZKUNTZAREN BAT?  

Ed/Ee 0 

Bai 9 

Ez 90 ETA ZURE AMAK? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2830. ikerketa, 2010eko otsailako Barometroa.
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2.4.2 – Hizkuntzen erabilera 
 2.4.2.1 – Atzerriko hizkuntza bat jakitearen erabilgarritasunaren inguruko iritzia  
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Oso erabilgarria da 68 

Erabilgarria da 28 

Ez da oso erabilgarria 2 

Ez da batere erabilgarria 1 

ZURE USTEZ ATZERRIKO HIZKUNTZAK 
JAKITEA …? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 

11
2

28

68

Oso erabilgarria da

Erabilgarria da

Ez da oso erabilgarria

Ez da batere erabilgarria

Ed/Ee

 
 
 

 2.4.2.2 – Atzerriko hizkuntzak erabiltzeko maiztasuna 
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Egunero 8 

Maiz, baina ez egunero 15 

Noizean behin 46 

Inoiz edo ia inoiz ez 29 

ZEIN MAIZTASUNEKIN ERABILTZEN 
DITUZU EZAGUTZEN DITUZUN EDO 
DUZUN ATZERRIKO HIZKUNTZA? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 Galdera hau soilik atzerriko hizkuntzaren bat hitz egiten eta idazten, idazten edo irakurtzen dakitenei egin zaie (%52) 
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2.4.2.3 – Atzerriko hizkuntza erabiltzeko esparrua 
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Nire aisialdirako (oporretarako) 52 

Nire lanerako 22 

Nire ikasketetarako 15 

Beste  4 

ETA, ZEIN ESPARRUTAN ERABILTZEN 
DITUZU EDO DUZU? 

Ed/Ee 6 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau soilik atzerriko hizkuntzaren bat hitz egiten eta idazten, idazten edo irakurtzen dakitenei egin zaie (%52) 
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2.4.3 – Hizkuntzen ikasketa 
 

2.4.3.1 – Gaur egungo atzerriko hizkuntzen ikasketa 
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Bai 7 

Ez 92 GAUR EGUN, IKASTEN ARI AL ZARA ATZERRIKO 
HIZKUNTZAREN BAT? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2830. ikerketa, 2010eko otsailako Barometroa.
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2.4.3.2 – Egun ikasten ari den hizkuntza 
 
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Ingelesa 78 

Frantsesa 11 

Japoniera 4 

Alemana 3 

Italiera 2 

Portugalera 1 

Errusiera 1 

Beste hizkuntza batzuk 0 

ESANGO AL ZENIDAKE ZEIN? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau soilik, gaur egun, atzerriko hizkuntzaren bat ikasten ari direnei egin zaie (%7) 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2830. ikerketa, 2010eko otsailako Barometroa. 
 



Gizartea 

_______________________  Euskal iritzi publikoaren urtekaria 2011 ▬            Prospekzio Soziologikoen Kabinetea 84 

2 
 

2.4.3.3 – Ikasten ari den hizkuntza ikasteko arrazoi nagusiena 
 
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Lanerako edo/eta ikasketetarako 
behar duzulako 40 

Hizkuntzak ikastea atsegin duzulako 38 

Bidaiatzeko 16 

Beste herrialde batetara joango  
zarelako bizitzera 

5 

ETA ESANGO AL ZENIDAKE ZEIN DEN 
HIZKUNTZA HORI IKASTEKO ARRAZOI 
NAGUSIENA? 

Beste bat 0 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau soilik, gaur egun, atzerriko hizkuntzaren bat ikasten ari direnei egin zaie (7%) 
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Ed/Ee

 
 
 

* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2830. ikerketa, 2010eko otsailako Barometroa. 
** EAEko datuetan “bidaiatzeko” eta “beste bat” erantzun aukerak batu egin dira, CISek ez bait zuen erantzun aukera hori 
ematen. 
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2.4.3.4 – Ikasi nahiko luken atzerriko hizkuntza 

 
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Ingelesa 55 

Frantsea 9 

Alemana 8 

Txinera 5 

Italiera 2 

Beste hizkuntza batzuk 2 

Batere ez 12 

ATZERRIKO HIZKUNTZAREN BAT JAKIN EDO EZ, 
AUKERA IZANGO BAZENU ATZERRIKO ZEIN 
HIZKUNTZA IKASI NAHIKO ZENUKE? 

Ed/Ee 7 

Ehuneko bertikalak 100 

 

Galdera hau soilik, gaur egun, atzerriko hizkuntzarik ikasten ari ez direnei edo erantzun ez dutenei egin zaie (92%) 
 
 
 
 
 
 

2.4.3.5 – Atzerriko hizkuntza ikasi nahi izateko motibazioa 
 
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Beste herrialdeetara bidaiatu ahal 
izateko 39 

Hizkuntzak jakitea atsegin duzulako 28 

Nire lanean gora egiteko (promo-
zionatzeko) 

18 

Ikasketengatik 3 

Beste bat 6 

ETA, ZEIN DA HIZKUNTZA HORI IKASI 
NAHI IZATEKO ARRAZOI NAGUSIENA? 

Ed/Ee 6 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau soilik, gaur egun, atzerriko hizkuntzarik ikasten ari ez direnei edo erantzun ez dutenei, eta hizkuntzaren 
bat ikasi nahiko luketenei egin zaie (%75) 
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2.4.4 – Hezkuntza sistema eta hizkuntzen irakaspena 
 

2.4.4.1 – Hezkuntza sisteman atzerriko hizkuntzak irakasteari ematen zaion ga-
rrantzia 

 
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Garrantzi handia 26 

Garrantzi nahikoa 39 

Garrantzi gutxi 24 

Batere garrantzirik ez 1 

GAUR EGUNGO EUSKADIKO EGOERAN 
PENTSATUZ, GURE HEZKUNTZA SISTE-
MAK ZEIN GARRANTZIA MAILA USTE 
DUZU EMATEN DIOLA ATZERRIKO 
HIZKUNTZAK IKASTEARI? 

Ed/Ee 9 

Ehuneko bertikalak 100 
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Espainia*

EAE

Garrantzi handia Garrantzi nahikoa Garrantzi gutxi
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2830. ikerketa, 2010eko otsailako Barometroa. 
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2.4.4.2 – Atzerriko hizkuntzen iraganeko eta gaur egungo irakaspenaren alderaketa 
 
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Hobea 47 

Berdina 13 

Okerragoa 5 

Ez zuen atzerriko hizkuntzen  
irakaskuntzarik jaso 24 

ZUK JASO ZENUEN ATZERRIKO 
HIZKUNTZEN IRAKASKUNTZAREKIN 
ALDERATUTA, GAUR EGUN IKASLEEK 
GURE HEZKUNTZA SISTEMAN 
JASOTZEN DUTENA HOBEA, BERDINA 
EDO OKERRAGOA DELA USTE DUZU? 

Ed/Ee 11 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 
 
 
 
 

11

24
5

13

47

Hobea

Berdina

Okerragoa

Ez zuen atzerriko hizkuntzen
irakaskuntzarik jaso

Ed/Ee
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2.4.4.3 – Hezkuntza sistemako atzerriko hizkuntzen irakaspenaren gaineko balorazioa  

 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Oso ona 13 

Ona 51 

Txarra 14 

Oso txarra 2 

EDOZEIN MODUTAN, ZURE USTEZ 
EGUNGO HEZKUNTZA SISTEMAN 
IKASLEEK JASOTZEN DUTEN 
ATZERRIKO HIZKUNTZEN 
IRAKASKUNTZA OSO ONA, ONA, 
TXARRA EDO OSO TXARRA DA? 

Ed/Ee 20 

Ehuneko bertikalak 100 

20

2

14

51

13
Oso ona

Ona

Txarra

Oso txarra

Ed/Ee

 
 
 

2.4.4.4 – Atzerriko hizkuntzak irakasten hasteko une aproposa 
 

 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Haur eskolan / eskolaurrean 83 

Lehen Hezkuntzan 15 

DBHn (Derrigorrezko Bigarren 
Hezkuntzan) 0 

Batxilergoan 0 

Lanbide Heziketan 0 

Unibertsitatean 0 

ZURE USTEZ, ATZERRIKO HIZKUNTZEN 
IRAKASKUNTZA ZEIN IKASKETA MAI-
LATAN HASI BEHARKO LITZATEKE? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.4.5 – Hirueletasuna 
 

2.4.5.1 – Irakaskuntza hirueledunaren egitasmoaren gaineko ezagutza 
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Bai 57 

Ez 42 

ZERBAIT ENTZUN DUZU EDO EZAGUTZEN DUZU  
HEZKUNTZA SAILAK ESKOLETAN EZARRI NAHI DUEN 
IRAKASKUNTZA HIRUELEDUNARI BURUZ –
TRILINGUISMOA- (GAZTELANIA, EUSKARA ETA 
INGELESA IRAKASTEKO)? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 

2.4.5.2 – Irakaskuntza hirueledunaren egitasmoaren balorazioa 
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Oso ados 53 

Nahikoa ados 28 

Adostasun gutxi 8 

Batere ados ez 5 

ZEIN MAILATAN ZAUDE ADOS EKIMEN 
HORREKIN? 

Ed/Ee 6 

Ehuneko bertikalak 100 

 

Galdera hau soilik hezkuntza sailak eskoletan ezarri nahi duen irakaskuntza hirueledunari buruz zerbait 
entzun edo ezagutzen dutenei egin zaie (%57) 

 
 
 
 
 

Irakaskuntza hirueledunaren egitasmoaren 
gaineko ezagutza    Irakaskuntza hirueledunaren egitasmoarekin  
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2.4.5.3 – Hobetsiko lukeen hizkuntzaren araberako ikasgaien banaketa 
 
 

Tef4.1 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Gehienak euskaraz, baina baita gazteleraz 
eta ingelesez 29 

Erdi eta erdi euskaraz eta gazteleraz, baina 
baita baten bat ingelesez 12 

Gehienak gazteleraz, baina baita euskaraz 
eta ingelesez 10 

Hiru hizkuntzak maila berean 36 

Beste banaketa bat 9 

ZUK ZEUK SEME-ALABAK BADITUZU 
EDO IZANGO BAZENITU, BERARIAZKO 
HIZKUNTZA-IKASGAIETAZ GAIN (EUS-
KARA, GAZTELERA ETA INGELESA), 
NOLA GUSTATUKO LITZAIZUKE 
BANATZEA GAINERAKO IKASGAIAK 
HIZKUNTZARI DAGOKIONEZ? 

Ed/Ee 6 

Ehuneko bertikalak 100 
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9
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Gehienak euskaraz, baina baita
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2.5 – Bizialdi osoko ikaskuntza 

2.5.1 – Formazioaren eta ikaskuntza ekimenen ezagutza eta balorazioa 

2.5.1.1 – Bizialdi osoko ikaskuntza 
 
Kontzeptuaren ezagutza 

 

Tef3(ekaina) GUZTIZKOAK 

Bai 55 

Ez 44 
ENTZUN AL DUZU INOIZ “BIZIALDI OSOKO 
IKASKUNTZA” KONTZEPTUA? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 

55

44

11

65

33
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80

Bai Ez Ed/Ee

2008 2011

 
 

2008an “Etengabeko Ikaskuntza” kontzeptuaz galdetu zen 
 
 
 

Zertan datzan 
 

Tef3(ekaina) GUZTIZKOAK 

Lanerako gauza berriak ikastean 12 

Edozein motatako gauzak ikastean 33 

Ezaguerak eta formazioa etengabe  
eguneratu beharrean 43 

AURRETIK ENTZUNDA IZAN ALA EZ, 
ZERTAN USTE DUZU DATZALA 
BIZIALDI OSOKO IKASKUNTZA? 

Ed/Ee 12 

Ehuneko bertikalak 100 
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Helburu nagusia 
 

 

Tef3(ekaina) GUZTIZKOAK 

Jendeak lanerako gaitasun gehiago 
izatea 25 

Jendea gusturago egotea bere  
buruarekin 13 

Gizartea jantziagoa izatea 10 

Bizikidetza hobetzea 7 

Aurreko guztiak 34 

Beste helburu bat 0 

EUROPA OSOAN, BAITA HEMEN ERE, ERA-
KUNDEAK BIZITZA OSOKO IKASKUNTZA 
BULTZATZEN ARI DIRA. ZUK ZEIN USTE 
DUZU DELA BIZIALDI OSOKO 
IKASKUNTZAREN HELBURU NAGUSIA? 

Ed/Ee 10 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.5.1.2 – Formazioaren balorazioa 
 
Formazioari emandako garrantzia 
 
 

Tef3 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Garrantzi handia 49 

Nahikoa garrantzia 38 

Garrantzi txikia 9 

Batere garrantzirik ez 2 

ZENBATEKO GARRANTZIA EMATEN DIOZU 
ZURE BIZITZAN FORMATZEARI, IKASTAROAK 
EGITEARI? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 
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Ikastaro eskaintzaren balorazioa 
 
 

Tef3 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

 Bai 47 

 Ez 33 
DENA DEN, USTE DUZU BIZI ZAREN HERRIAN 
EDO HIRIAN NAHIKOA IKASTARO 
ESKAINTZEN DIRELA? 

 Ed/Ee 20 

Ehuneko bertikalak 100 
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Ikastaroei buruzko informazioa nahikoa ote den 
 

 

Tef3 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Bai 43 

 Ez 41 
ETA IKASTAROEI BURUZ NAHIKOA 
INFORMAZIO ZABALTZEN DELA USTE DUZU? 

 Ed/Ee 16 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.5.1.3 – Ikaskuntzarekin lotutako ekimen eta erakundeen ezagutza 
 
Ikaskuntzarekin lotutako ekimen eta erakundeen ezagutza maila 
 
 

ONDOREN FORMAZIOAREKIN LOTUTAKO EKIMEN BATZUK IRAKURRIKO 
DIZKIZUT. MESEDEZ, ESADAZU HORIETAKO BAKOITZAZ ZER EDO ZER 
ENTZUN DUZUN ALA EZ? 

Tef3 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Bai 48 

Ez 51 HOBETUZ 

Ed/Ee 1 

Bai 87 

Ez 12 LANBIDE 

Ed/Ee 1 

Bai 18 

Ez 81 HIRU.COM 

Ed/Ee 1 

Bai 51 

Ez 48 KZGunea 

Ed/Ee 1 

Bai 65 

Ez 34 HELDUEN HEZKUNTZARAKO 
IKASTETXEREN BAT (EPAREN BAT) 

Ed/Ee 1 

Bai 79 

Ez 20 LANBIDE HEZKUNTZARAKO (FP) 
IKASTETXEREN BAT 

Ed/Ee 1 

Bai 15 

Ez 83 
ACREDITA EKIMENA, ESKARMENTUA EDO 
ESPERIENTZIA DAUKATEN TITULAZIORIK 
GABEKO PERTSONEI  TITULAZIO OFIZIALA 
ESKURATZEA AHALBIDETZEN DIENA 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 
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Lanbide Heziketako ikastetxeetan emandako ikastaroen ezagutza 
 
 

Tef3 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Bai 68 

Ez 30 

ETA BAZENEKIEN LANBIDE HEZIKETAKO 
IKASTETXEETAN, LANBIDE HEZIKETAZ GAIN, 
LANGILEENTZAKO ETA LANGA-
BETUENTZAKO IKASTARO BEREZITUAK ERE 
EMATEN DIRELA? Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 
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Bizialdi osoko ikaskuntzari buruzko Legeak garatutako zenbait aspekturi buruzko 
iritzia 
 
 

Tef3 (ekaina) GUZTIZKOAK 

BIZITZA OSORAKO IRAKASKUNTZARI 
BURUZKO INFORMAZIOA ETA 
ORIENTAZIOA EMATEN DUTEN 
ZERBITZUEN ESKAINTZA 

7,7 

URRUTIKO LANBIDE HEZIKETAREN 
BULTZADA, KLASERA JOAN BEHARRIK 
GABE LANBIDE HEZIKETA EGIN AHAL 
IZATEKO 

7,6 

EUSKO JAURLARITZA BIZIALDI OSOKO 
IKASKUNTZARI BURUZKO LEGE 
AURREPROIEKTU BERRI BAT EGITEN ARI DA. 
ORAIN LEGE HORREK GARATUKO DITUEN 
ESPARRU BATZUK IRAKURRIKO DIZKIZUT. 
BAKOITZARI BURUZ ESADAZU, MESEDEZ 0TIK 
10ERAKO ESKALAN ZENBATERAINO IRUDITZEN 
ZAIZUN BEHARREZKOA, KONTUAN HARTUTA 
0K ESAN NAHI DUELA “EZ DELA BATERE 
BEHARREZKOA” ETA 10AK “OSO BEHARREZ-
KOA” DELA? 

LAN ESKARMENTUA EDO ESPERIENTZIA 
BALIOZKOTZEA TITULAZIORIK GABEKO 
PERTSONEI TITULU OFIZIAL BAT EMATEKO 

6,7 

Batez bestekoak (0-10) 
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2.5.2 – Formazio jarduerak: egindakoak eta egiteko asmoak 

2.5.2.1 – Egindako formazio jarduerak 
 

Azken 12 hilabeteetan ikastaroak egin izana 
 
 

Tef3 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Bai 34 

 Ez 66 

PENTSA EZAZU ORAIN IKASTARO EDO 
FORMAZIO JARDUERETAN BAI LANAREKIN 
ZEIN IKASKETEKIN, AISIALDIEKIN, 
OSASUNAREKIN ETA ABARREKIN ZERIKUSIA 
DUTENAK, ETA ESADAZU: EGITEN ARI ZARA 
EDO EGIN AL DUZU AZKEN 12 HILABETEETAN 
IKASTARORIK EDO FORMAZIO EKINTZARIK?  Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 
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Ikastaroa egiteko arrazoiak  
 

Tef3 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Lanerako edo ikasketetarako beharrezkoa edo  
komenigarria delako 35 

Zure prestakuntza profesionala hobetzeko 28 

Gaia gustuko duzulako 21 

Jakinminagatik, gauza berriak ikasteagatik 17 

Behartu zintuztelako 13 

Gizartea aurrera doanez, atzean ez geratzeko, ez galtzeko 10 

Lanaz edo ikasketez aparte, bizitzan beharrezkoa edo  
komenigarria delako 9 

Lan hobea edo lan baldintza hobeak lortzeko 9 

Lana bilatzeko 8 

Entretenitzeko, ondo pasatzeko, aisialdia betetzeko 7 

Osasuna zaintzeko 3 

Jendearekin erlazionatzeko edo jendea ezagutzeko 2 

Deskonektatzeko, erlaxatzeko 1 

Beste arrozoi bat 6 

ZERGATIK EGIN ZENUEN 
IKASTARO HORI? ZEINTZUK IZAN 
ZIREN BI ARRAZOI NAGUSIENAK? 

Ed/Ee 0 

Galdera hau soilik azken 12 hilabeteetan ikastaroren bat egin dutenei egin zaie (34%) 
Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira. Ehunekoen batura ez da 100, bi arrazoi aipatu ahal zirelako 
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Ikastaroaren gaia 
 
 

Telf3 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Hizkuntzak 14 

Informatika eta Internet 13 

Osasuna 12 

Industria ekintzak 8 

Gorputz eta kirol ekintzak, dantza 7 

Prestakuntza orokorra 7 

Administrazioa, ekonomia eta finantzak 6 

Laneko arriskuen aurreko prebentzioa 6 

Kultur eta gizarte zerbitzuak 4 

Mekanika, gidatzea eta garraioa 4 

Humanitateak 4 

Merkataritza eta marketina 2 

Arte plastikoak eta diseinua 2 

Ostalaritza eta tursimoa 2 

Musika eta antzerkia 2 

Eraikuntza eta obra zibila 1 

Kalitatea 1 

Komunikazioa, irudia eta soinua 1 

Ingurumena 0 

Bestelakoak 4 

IKASTARO BAT BAINO GEHIAGO 
EGITEN ARI BAZARA EDO EGIN 
BADUZU, PENTSA EZAZU ZURETZAT 
GARRANTZITSUENA ZEN HORRETAN 
ONDOKO GALDERAK ERANTZUTEKO. 
ZERI BURUZKOA IZAN ZEN IKASTARO 
EDO KURTSO HORI? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau soilik azken 12 hilabeteetan ikastaroren bat egin dutenei egin zaie (34%) 
Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira.  
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2.5.2.2 – Egiteko asmotan diren formazio jarduerak 
 

Hurrengo 12 hilabeteetan ikastarorik egiteko asmoa 
 
 

Tef3 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Bai 27 

 Ez 68 
BADUZU INTERESIK EDO ASMORIK DATOZEN 
HILABETEETAN IKASTAROREN BAT EDO 
FORMAZIO JARDUERAREN BAT EGITEKO? 

 Ed/Ee 5 

Ehuneko bertikalak 100 
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Ikastaroa egiteko motibazioa 
 

 

Telf3 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Lanerako edo ikasketetarako beharrezkoa edo 
komenigarria dela 31 

Zure lanbide prestakuntza hobetzea 28 

Gaia gustuko duzula 27 

Jakin-mina, gauza berriak ikastea 24 

Lanaz edo ikasketez aparte, bizitzan beharrezkoa edo ko-
menigarria delako 15 

Lana bilatzeko 11 

Lan hobea edo lan baldintza hobeak lortzea 9 

Gizartea aurrera doanez, atzean ez geratzea, ez galtzea 8 

Entretenitzea, dibertitzea, aisialdia betetzea 7 

Behartu zaituztela 3 

Jendearekin erlazionatzea edota jendea ezagutzea 3 

Beste arrazoi bat 6 

ZEINTZUK DIRA IKASTARO 
HORI EGITEKO BI ARRAZOI 
NAGUSIENAK? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau soilik hurrengo hilabeteetan ikastaroren bat egiteko interesa edo asmoa dutenei egin zaie (27%) 
Inkestatuek espontaneoki emandako erantzunak ondoren kodifikatu dira.  
Ehunekoen batura ez da 100, bi arrazoi aipatu ahal zirelako 
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2.6 – Bizitza kalitatea eta jasangarritasuna 

2.6.1 – Bizitza kalitatea 

2.6.1.1 – Bizitza kalitaterako osagai garrantzitsuak 
 
 

Tef1 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Handia 67 

Nahikoa 28 

Ertaina * 1 

Gutxi 2 

Batere ez 2 

HEZIKETA ONA IZATEA 

Ed/Ee 0 

Handia 43 

Nahikoa 42 

Ertaina * 9 

Gutxi 4 

Batere ez 1 

BIZI MAILA ONA IZATEA  (EKO-
NOMIKOKI) 

Ed/Ee 1 

Handia 60 

Nahikoa 35 

Ertaina * 3 

Gutxi 2 

Batere ez 1 

ETXEBIZITZA EGOKIA IZATEA 

Ed/Ee 0 

Handia 65 

Nahikoa 29 

Ertaina * 2 

Gutxi 2 

Batere ez 1 

ZURE IRITZIZ PERTSONA BATEN 
BIZITZA KALITATEA 
BERMATZEKO, ZEIN 
GARRANTZIA DUTE 
ONDORENGO EREMUEK? 

LAN ONA IZATEA 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 
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Tef1 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Handia 73 

Nahikoa 22 

Ertaina * 1 

Gutxi 2 

Batere ez 1 

FAMILIA BIZITZA ONA IZATEA 

Ed/Ee 0 

Handia 86 

Nahikoa 11 

Ertaina * 1 

Gutxi 0 

Batere ez 2 

OSASUN ONA IZATEA 

Ed/Ee 0 

Handia 55 

Nahikoa 37 

Ertaina * 4 

Gutxi 2 

Batere ez 1 

HARREMAN SOZIAL ONAK IZATEA

Ed/Ee 0 

Handia 57 

Nahikoa 37 

Ertaina * 3 

Gutxi 1 

Batere ez 1 

ZURE IRITZIZ PERTSONA BATEN 
BIZITZA KALITATEA 
BERMATZEKO, ZEIN 
GARRANTZIA DUTE 
ONDORENGO EREMUEK? 

KALITATEZKO  
INGURUGIROA 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 
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2.6.1.2 – Norberaren bizitza kalitatearen osagaiekiko poztasun maila 
 
 

Tef1 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Oso pozik 38 

Nahikoa pozik 49 

Erdipurdi * 5 

Ez oso pozik 6 

Ez batere pozik 1 

HEZIKETAREKIN 

Ed/Ee 0 

Oso pozik 19 

Nahikoa pozik 47 

Erdipurdi * 18 

Ez oso pozik 13 

Ez batere pozik 2 

BIZI MAILAREKIN 
(EKONOMIKOA) 

Ed/Ee 1 

Oso pozik 33 

Nahikoa pozik 48 

Erdipurdi * 9 

Ez oso pozik 6 

Ez batere pozik 3 

ETXEBIZITZAREKIN 

Ed/Ee 1 

Oso pozik 32 

Nahikoa pozik 46 

Erdipurdi * 9 

Ez oso pozik 11 

Ez batere pozik 1 

ETA ZEHAZKI, ESANGO AL 
ZENIDAKE ZEIN NEURRITAN 
ZAUDE ZU OSO POZIK, 
NAHIKOA POZIK, EZ OSO 
POZIK EDO BATERE POZIK EZ, 
ZURE…? 

LANAREKIN ** 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 

** Galdera hau soilik lanean ari direnei egin zaie (%46) 
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Tef1 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Oso pozik 53 

Nahikoa pozik 40 

Erdipurdi * 4 

Ez oso pozik 2 

Ez batere pozik 1 

FAMILIA BIZITZAREKIN 

Ed/Ee 0 

Oso pozik 39 

Nahikoa pozik 42 

Erdipurdi * 10 

Ez oso pozik 7 

Ez batere pozik 2 

OSASUNAREKIN 

Ed/Ee 0 

Oso pozik 37 

Nahikoa pozik 52 

Erdipurdi * 7 

Ez oso pozik 3 

Ez batere pozik 1 

HARREMAN SOZIALEKIN 

Ed/Ee 0 

Oso pozik 21 

Nahikoa pozik 49 

Erdipurdi * 13 

Ez oso pozik 13 

Ez batere pozik 2 

ETA ZEHAZKI, ESANGO AL 
ZENIDAKE ZEIN NEURRITAN 
ZAUDE ZU OSO POZIK, 
NAHIKOA POZIK, EZ OSO 
POZIK EDO BATERE POZIK EZ, 
ZURE…? 

ZURE INGURUKO IN-
GURUGIROAREN KALI-
TATEAREKIN 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 

** Galdera hau soilik lanean ari direnei egin zaie (%46) 
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2.6.1.3 – Norberaren bizitza kalitatearekiko poztasun maila orokorra 

 
 

Tef1 (maiatza) GUZTIZKOAK 

Oso ona 17 

Ona 68 

Erdipurdikoa 13 

Txarra 1 

Oso txarra 0 

ORO HAR, 0TIK 10ERAKO ESKALAN ZEIN PUNTUAZIO 
EMANGO ZENIOKE ZURE BIZITZAREN KALITATEARI, 
NON 0K “OSO TXARRA” DELA ADIERAZTEN DUEN 
ETA 10AK “OSO ONA” DELA….? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

Modu honetan berkodifikatutako aldagaia: 0-2 Oso txarra, 3-4 Txarra, 5-6 Erdipurdikoa, 7-8 Ona, 9-10 Oso ona 
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2.6.1.4 – Helburu nagusien (markoen) garrantzia bizitza kalitaterako 
 
 

Tef1 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Handia 14 

Nahikoa 54 

Erdipurdikoa 25 

Gutxi 3 

Batere ez 2 

OPAROTASUN EKONOMIKOAK 

Ed/Ee 2 

Handia 21 

Nahikoa 47 

Erdipurdikoa 21 

Gutxi 3 

Batere ez 3 

BERDINTASUN SOZIALAK 

Ed/Ee 4 

Handia 25 

Nahikoa 46 

Erdipurdikoa 20 

Gutxi 4 

Batere ez 2 

INGURUGIROAREN BABESAK 

Ed/Ee 3 

Handia 31 

Nahikoa 39 

Erdipurdikoa 16 

Gutxi 4 

Batere ez 4 

OROKORREAN, 0TIK 
10ERAKO ESKALAN ZEIN 
NEURRITARAINO USTE 
DUZU ERAGINA DUTELA 
ZURE BIZITZA KALITATEAN 
ONDORENGO ESPARRUEK, 
ZEINETAN 0K “BATERE 
ERAGINIK EZ”  DUELA ESAN 
NAHI DUEN ETA 10K 
ERAGIN “HANDIA”? 

ELKARBIZITZA 
DEMOKRATIKOAK 

Ed/Ee 7 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Modu honetan berkodifikatutako aldagaia: 0-2 Batere ez, 3-4 Gutxi, 5-6 Erdipurdikoa, 7-8 Nahikoa, 9-10 Handia 
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2.6.2 – Jasangarritasunaren giltzarriak 

2.6.2.1 – Jasangarritasunean giltzarriak diren gaien garrantzia maila 
 
 

Tef1 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Oso garrantzitsua 68 

Nahiko garrantzitsua 27 

Garrantzia pixka bat 3 

Garrantzia gutxi 0 

Batere garrantzitsua ez 1 

ENPLEGUA 

Ed/Ee 1 

Oso garrantzitsua 45 

Nahiko garrantzitsua 39 

Garrantzia pixka bat 8 

Garrantzia gutxi 1 

Batere garrantzitsua ez 1 

EUSKAL ENPRESEN 
KONPETITIBITATEA 
MUNDUKO MERKATUAN 

Ed/Ee 6 

Oso garrantzitsua 33 

Nahiko garrantzitsua 42 

Garrantzia pixka bat 13 

Garrantzia gutxi 2 

Batere garrantzitsua ez 1 

BIZTANLERIAREN  
ZAHARTZEA 

Ed/Ee 8 

Oso garrantzitsua 21 

Nahiko garrantzitsua 42 

Garrantzia pixka bat 22 

Garrantzia gutxi 4 

Batere garrantzitsua ez 4 

DATOZEN 10 URTEETAN 
EUSKAL GIZARTEAK ONDO 
FUNTZIONATU DEZAN, 0TIK 
10ERAKO ESKALAN ZEIN 
NEURRITARAINO USTE DUZU 
IZANGO DIRELA GARRANTZI-
TSUAK ONDORENGO GAIAK, 
NON 0K “BATERE GARRANTZI-
TSUAK EZ" ETA 10K “OSO 
GARRANTZITSUAK” ESAN 
NAHI DUEN? 

IMMIGRANTEEN 
INTEGRAZIOA 

Ed/Ee 7 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Modu honetan berkodifikatutako aldagaia: 0-2 Batere garrantzitsua ez, 3-4 Garrantzia gutxi, 5-6 Garrantzia pixka bat,  
7-8 Nahiko garrantzitsua,  9-10 Oso garrantzitsua 

 



Gizartea 

Prospekzio Soziologikoen Kabinetea          ▬  Euskal iritzi publikoaren urtekaria 2011  _________________________  113

2
 

 
 

Tef1 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Oso garrantzitsua 30 

Nahiko garrantzitsua 38 

Garrantzia pixka bat 21 

Garrantzia gutxi 2 

Batere garrantzitsua ez 2 

KLIMA ALDAKETA 

Ed/Ee 7 

Oso garrantzitsua 18 

Nahiko garrantzitsua 37 

Garrantzia pixka bat 31 

Garrantzia gutxi 5 

Batere garrantzitsua ez 3 

ZIRKULAZIO EDO TRAFIKO 
ARAZOAK 

Ed/Ee 6 

Oso garrantzitsua 29 

Nahiko garrantzitsua 42 

Garrantzia pixka bat 16 

Garrantzia gutxi 3 

Batere garrantzitsua ez 2 

BESTE HERRIALDEETATIK 
DATOZEN BALIABIDE 
ENERGETIKOEN BEHARRA 
(PETROLIOA, GAS 
NATURALA) 

Ed/Ee 8 

Oso garrantzitsua 47 

Nahiko garrantzitsua 36 

Garrantzia pixka bat 9 

Garrantzia gutxi 1 

Batere garrantzitsua ez 1 

DATOZEN 10 URTEETAN 
EUSKAL GIZARTEAK ONDO 
FUNTZIONATU DEZAN, 0TIK 
10ERAKO ESKALAN ZEIN 
NEURRITARAINO USTE DUZU 
IZANGO DIRELA GARRANTZI-
TSUAK ONDORENGO GAIAK, 
NON 0K “BATERE 
GARRANTZITSUAK EZ" ETA 
10K “OSO GARRANTZITSUAK” 
ESAN NAHI DUEN? 

ELKARBIZITZA DEMO-
KRATIKO ONA IZATEA 

Ed/Ee 5 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Modu honetan berkodifikatutako aldagaia: 0-2 Batere garrantzitsua ez, 3-4 Garrantzia gutxi, 5-6 Garrantzia pixka bat,  
7-8 Nahiko garrantzitsua, 9-10 Oso garrantzitsua 
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2.6.2.2 – Garapen ekonomikoa 
 
 

Tef1 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Guztiz ados 20 

Nahiko ados 42 

Pixka bat ados 25 

Adostasun gutxi 3 

Batere ados ez 1 

EUSKAL ENPRESAK  
KONPETITIBOAK DIRA 
NAZIOARTEAN 

Ed/Ee 10 

Guztiz ados 33 

Nahiko ados 35 

Pixka bat ados 21 

Adostasun gutxi 5 

Batere ados ez 5 

BATEZ ERE BERTAN EGINDAKO 
PRODUKTUAK KONTSUMITU 
BEHARKO GENITUZKE NAHIZ 
APUR BAT GARESTIAGOAK IZAN

Ed/Ee 2 

Guztiz ados 52 

Nahiko ados 36 

Pixka bat ados 8 

Adostasun gutxi 1 

Batere ados ez 1 

GARRANTZITSUA DA  
EUSKADIKO LEHEN SEKTOREA 
BABESTEA ETA LAGUNTZEA 
(NEKAZARITZA, ABELTZAINTZA 
ETA ARRANTZA) 

Ed/Ee 2 

Guztiz ados 25 

Nahiko ados 39 

Pixka bat ados 23 

Adostasun gutxi 5 

Batere ados ez 3 

JARRAIAN ESALDI BATZUK 
IRAKURRIKO DIZKIZUT, ESA-
DAZU MESEDEZ 0TIK 
10ERAKO ESKALAN ZEIN 
NEURRIRAINO ZAUDEN ADOS 
HORIETAKO BAKOITZAREKIN, 
0K “BATERE ADOS EZ” ETA 
10K “GUZTIZ ADOS” ESAN 
NAHI DUTELA KONTUTAN 
HARTUTA… 

GAZTEAK LAN MERKATURAKO 
ONDO PRESTATUAK DAUDE 

Ed/Ee 5 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Modu honetan berkodifikatutako aldagaia: 0-2 Batere ados ez, 3-4 Adostasun gutxi, 5-6 Pixka bat ados,  
7-8 Nahiko ados, 9-10 Guztiz ados 
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2.6.2.3 – Garapen soziala 

 
 

Tef1 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Guztiz ados 41 

Nahiko ados 30 

Pixka bat ados 14 

Adostasun gutxi 6 

Batere ados ez 5 

GAZTEEK LANERA EUSKADITIK 
KANPO JOAN BEHAR IZATEA 
ARAZO BAT DA 

Ed/Ee 4 

Guztiz ados 40 

Nahiko ados 27 

Pixka bat ados 15 

Adostasun gutxi 6 

Batere ados ez 6 

GEROZ ETA URTE GEHIAGO 
BIZITZEN JARRAITZEN BADUGU 
ETA FAMILIKO HAUR GUTXI 
JAIOTZEN BADIRA, 
ETORKIZUNEAN EZ DA EGONGO 
PENTSIOAK ORDAINTZEKO 
DIRURIK 

Ed/Ee 5 

Guztiz ados 54 

Nahiko ados 22 

Pixka bat ados 12 

Adostasun gutxi 3 

Batere ados ez 3 

ZENTZU BERDINEAN, 0TIK 
10ERAKO ESKALAN ESAN 
DIEZADAKEZU ZEIN NEURRI-
RAINO ZAUDEN ADOS ON-
DORENGO ESALDIEKIN, ZEI-
NETAN 0K “BATERE ADOS EZ” 
ETA 10K “GUZTIZ ADOS” ESAN 
NAHI DUEN…? 

MUGARIK GABE KONTSUMITZEN 
DUEN GIZARTEA EZ DA 
HORREGATIK ZORIONTSUAGOA 

Ed/Ee 5 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Modu honetan berkodifikatutako aldagaia: 0-2 Batere ados ez, 3-4 Adostasun gutxi, 5-6 Pixka bat ados,  
7-8 Nahiko ados, 9-10 Guztiz ados 
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Tef1 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Guztiz ados 46 

Nahiko ados 27 

Pixka bat ados 17 

Adostasun gutxi 5 

Batere ados ez 2 

GEROZ ETA ELKARTASUN 
GUTXIAGO DAGO JENDEAREN 
ARTEAN 

Ed/Ee 3 

Guztiz ados 28 

Nahiko ados 30 

Pixka bat ados 21 

Adostasun gutxi 3 

Batere ados ez 4 

ESTATUAK GLOBALIZAZIOAREN 
AURREAN DEFENDITU EGIN 
BEHAR DIRA 

Ed/Ee 13 

Guztiz ados 59 

Nahiko ados 25 

Pixka bat ados 8 

Adostasun gutxi 2 

Batere ados ez 2 

ZENTZU BERDINEAN, 0TIK 
10ERAKO ESKALAN ESAN 
DIEZADAKEZU ZEIN NEURRI-
RAINO ZAUDEN ADOS ON-
DORENGO ESALDIEKIN, ZEI-
NETAN 0K “BATERE ADOS EZ” 
ETA 10K “GUZTIZ ADOS” ESAN 
NAHI DUEN…? 

HERRIALDE ABERATSEK EKO-
NOMIKOKI LAGUNDU EGIN 
BEHAR DITUZTE HERRIALDE 
POBREAK 

Ed/Ee 4 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Modu honetan berkodifikatutako aldagaia: 0-2 Batere ados ez, 3-4 Adostasun gutxi, 5-6 Pixka bat ados,  
7-8 Nahiko ados, 9-10 Guztiz ados 
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2 
2.6.2.4 – Ingurugiroaren garapena 

 

Tef1 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Guztiz ados 16 

Nahiko ados 32 

Pixka bat ados 26 

Adostasun gutxi 7 

Batere ados ez 9 

AURRERAPEN ZIENTIFIKO ETA 
TEKNOLOGIKOEKIN 
INGURUGIROKO ARAZOAK 
KONPONDUKO DIRA 

Ed/Ee 10 

Guztiz ados 18 

Nahiko ados 28 

Pixka bat ados 23 

Adostasun gutxi 9 

Batere ados ez 14 

INGURUGIROAZ EGITEN DIREN 
MEHATXUAK GEHIEGIZKOAK 
DIRA 

Ed/Ee 8 

Guztiz ados 44 

Nahiko ados 31 

Pixka bat ados 12 

Adostasun gutxi 2 

Batere ados ez 1 

ZEHAZKI INGURUGIROAREN 
GAIAZ HITZ EGINEZ, BESTE 4 
ESALDI IRAKURRIKO DIZKI-
ZUT, 0TIK 10ERAKO ESKALAN 
ZURE ADOSTASUNA EMAN 
DEZAZUN, GOGORATU 0K “EZ 
ZAUDELA BATERE ADOS” 
ESAN NAHI DUELA ETA 10K 
“GUZTIZ ADOS” ZAUDELA… 

BALIABIDE NATURALAK 
EGUNGO ERRITMOAN KON-
TSUMITZEN JARRAITU 
EZKERO, ETORKIZUNEKO 
BELAUNALDIEN ONGIZATEA 
ARRISKUAN EGON LITEKE 

Ed/Ee 9 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Modu honetan berkodifikatutako aldagaia: 0-2 Batere ados ez, 3-4 Adostasun gutxi, 5-6 Pixka bat ados,  
7-8 Nahiko ados, 9-10 Guztiz ados 
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2.6.3 – Administrazioen arteko koordinazioa 

2.6.3.1 – Koordinatu behar diren administrazioak 
 
 

Tef1 (maiatza) GUZTIZKOAK 

Gobernu zentrala eta Eusko Jaurlaritza 20 

Eusko Jaurlaritza eta Foru Diputazioak 17 

Diputazioak eta  Udalak 13 

Guztiak * 40 

ZURE USTEZ ZEIN 
ADMINISTRAZIO PUBLIKO 
KOORDINATU BEHARKO 
LIRATEKE EUSKADIKO GARAPEN 
SOZIAL, EKONOMIKO ETA 
INGURUGIROKOAREKIN 
ZERIKUSIA DUTEN GAI HORIEK 
GUZTIAK KONPONTZEKO? 

Ed/Ee 10 

Ehuneko bertikalak 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 
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* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 
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2.7 – Oporrak 
2.7.1 – Ohiko etxebizitzatik kanpo oporrak 2011 urtean 
 
 

Tef4.2 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Bai 59 

Oraindik ez dakit 9 

Ez 30 

GAIAZ BERRIZ ALDATUZ, ESANGO ZENIDAKE 
MESEDEZ 2011 URTEAN OHIKO ETXEBIZITZATIK 
KANPO OPOR EGUNIK IZAN DUZUN EDO IZANGO 
DUZUN (ASTEBURU ETA ZUBIAK KENDUTA)? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 
 
 
 
 
2.7.2 – 2011n oporretan ez ateratzeko arrazoia 
 
 

Tef4.2 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Arrazoi ekonomikoengatik 43 

Arrazoi pertsonalengatik / pribatuengatik 14 

Osasun arazoengatik (norberarenak edo  
familiako norbaitenak) 13 

Lan arazoengatik (norberarenak edo familiako 
norbaitenak) 8 

Nahiago dut etxean geratu familiakoekin edo 
lagunekin 8 

Denbora faltagatik 7 

Ez du oporrik izan edo izango 2011 urtean 3 

Nahiago dut iraupen txikiko bidai laburrak egin 1 

Beste arrazoi bat 0 

ZEIN DA OPORRETAN OHIKO 
ETXEBIZITZATIK KANPO EZ 
ATERATZEKO ARRAZOI 
NAGUSIENA? 

Ed/Ee 3 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau solik 2011 urtean ohiko etxebizitzatik kanpo opor egunik ez dutenei izan edo izango egin zaie (%30) 
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2.7.3 – Arrazoi ekonomikoengatik oporretan ez ateratzea aurrez gertatu zaien 
 
 

Tef4.2 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Lehen urtea da 25 

Gertatu izan zaio aurreko 
urteetan 72 

LEHEN URTEA DA ARRAZOI EKONO-
MIKOENGATIK OPORRETARA EZ ZARELA 
JOANGO EDO GERTATU IZAN ZAIZU AURREKO 
URTEETAN? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 Galdera hau solik 2011 urtean ohiko etxebizitzatik kanpo arrazoi ekonomikoengatik opor egunik ez dutenei izan 
edo izango egin zaie (%13) 

 
 

 
 
 

2.7.4 – Ohiko etxebizitzatik kanpo opor egun kopurua 
 
 

Tef4.2 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Aste bat baino gutxiago(<7 egun) 3 

15 egun baino gutxiago (7-14 egun) 31 

15 egun 29 

Hilabete baino gutxiago (16-29 egun) 12 

Hilabete (30-31 egun) 16 

Hilabete baino gehiago (>31 egun) 7 

ZURE OHIKO ETXEBIZITZATIK 
KANPO ZENBAT OPOR EGUN IZAN 
DITUZU EDO IZANGO  DITUZU 2011 
URTEAN (3 GAU BAINO 
GEHIAGOKO EGONALDIAK)? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 

Galdera hau solik 2011 urtean ohiko etxebizitzatik kanpo opor egunak izan edo izango dituztenei egin zaie (%59) 

 

 

Egunen batez bestekoa GUZTIZKOAK 

ZURE OHIKO ETXEBIZITZATIK KANPO ZENBAT OPOR EGUN IZAN 
DITUZU EDO IZANGO  DITUZU 2011 URTEAN (3 GAU BAINO 
GEHIAGOKO EGONALDIAK)? 

19 

Galdera hau solik 2011 urtean ohiko etxebizitzatik kanpo opor egunak izan edo izango dituztenei egin zaie (%59) 
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2.7.5 – Oporraldi nagusien helmuga 
 
 

Tef4.2 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Euskadi 6 

Estatuko gainerako erkidegoak 63 

Europa 17 

Munduko gainerako 
herrrialdeak 6 

ESANGO ZENIDAKE ZEIN AUTONOMIA 
ERKIDEGOTAN EDO, ATZERRIAN BADA, ZEIN 
HERRIALDETAN PASA DITUZUN EDO PASAKO 
DITUZUN ZURE OPOR EGUN NAGUSIAK EDO 
ZURETZAT GARRANTZITSUENAK DIREN 
EGUNAK? 

Ed/Ee 8 

Ehuneko bertikalak 100 

 Galdera hau solik 2011 urtean ohiko etxebizitzatik kanpo opor egunak izan edo izango dituztenei egin zaie (%59) 
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2.8 – Kirola egiteko ohitura eta jokabide bortitzak kirol-lehiaketetan 

2.8.1 – Kirola egitea 

2.8.1.1 – Kirola egiteko ohitura 
 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Bai, zaletasun bezala 56 

Bai, kirol-lehiaketa mailan 3 

Ez du kirola egiten 40 
KIROLA EGITEN DUZU? 

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 
 

2.8.1.2 – Egiten duen kirol mota 
 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Oinez ibili 32 

Mendira joatea 17 

Txirrindularitza, bizikleta 16 

Gimnasia, aerobica 14 

Igeriketa 14 

Atletismoa, korrika egin 12 

Futbola 10 

Yoga, pilatesa, taichia 5 

Pilota 4 

Tenisa 4 

Saskibaloia 3 

Eskia 2 

Golfa 1 

ZEIN KIROL EGITEN DUZU GEHIEN?* 

Beste bat 5 

 

Batura ez da 100 bi erantzun arte aipatu ahal zirelako 

*Galdera hau bai zaletasun bezala bai kirol-lehiaketa mailan kirola egiten dutenei soilik egin zaie (%59) 
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2.8.1.3 – Kirola egiten duten adingabeko seme-alabak 
 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Ez dauka kirola egiten duten adingabeko 
seme-alabarik 43 

Ez dauka seme-alabarik 35 

Bai, eskola kirola mailan 11 

Bai, zaletasun bezala 6 

Bai, kirol-lehiaketan parte hartzen dute 5 

KIROLA EGITEN DUTEN 
ADINGABEKO SEME-ALABARIK 
DAUKAZU? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 

35

1
11 5 6

43

Bai, eskola kirola mailan

Bai, kirol-lehiaketan parte hartzen dute

Bai, zaletasun bezala

Ez dauka kirola egiten duten adingabeko seme-alabarik

Ez dauka seme-alabarik

Ed/Ee
 

 

2.8.2 – Kirol lehiaketetara joateko ohitura eta maiztasuna 
2.8.2.1 – Kirol lehiaketak oro har 

 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Astero 17 

Gutxienez hilabetean bitan 11 

Hiruhilabetean zehar baten batean 11 

Maiztasun gutxiagorekin 13 

Inoiz ez 47 

ZENBATERO JOATEN ZARA KIROL-
LEHIAKETAK IKUSTERA?  

Ed/Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.8.2.2 – Eskolako kirol-lehiaketak 

 
 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Bai 37 

Ez 62 
ESKOLAKO KIROL-LEHIAKETAK IKUSTERA JOAN OHI 

ZARA? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
  Galdera hau soilik kirol-lehiaketak ikustera joaten direnei egin zaie (biztanleriaren %52). 

 
 

 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Futbola 59 

Saskibaloia 21 

Pilota 4 

Igeriketa 4 

Atletismoa 2 

ZEIN KIROLETAKOAK? 

Beste batzuk 10 

Ehuneko bertikalak 100 

 
  Galdera hau soilik eskolako kirol-lehiaketak ikustera joaten direnei egin zaie (biztanleriaren %19). 

 
 

 
 

Eskolako kirol-lehiaketak ikustera joateko ohitura 
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2.8.2.3 – Eskolakoak izan gabe, sarrera ordaindu behar ez den kirol-lehiaketak 

 
 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Bai 47 

Ez 52 
ESKOLAKOAK IZAN GABE, SARRERA ORDAINDU 

BEHAR EZ DEN KIROL-LEHIAKETAK IKUSTERA JOAN 

OHI ZARA? 
Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
   Galdera hau soilik kirol-lehiaketak ikustera joaten direnei egin zaie (biztanleriaren %52) 
 

 
 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Futbola 45 

Atletismoa 12 

Saskibaloia 12 

Pilota 8 

Igeriketa 3 

ZEIN KIROLETAKOAK? 

Beste batzuk 19 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau soilik eskolakoak izan gabe, sarrera ordaindu behar ez den kirol-lehiaketak ikustera joa-
ten direnei egin zaie (biztanleriaren %24). 
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2.8.2.4 – Eskolakoak izan gabe, sarrera ordaindu behar den kirol-lehiaketak 
 
 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Bai 52 

Ez 47 
NORMALEAN, ESKOLAKOAK IZAN GABE, SARRERA 

ORDAINDU BEHAR DEN KIROL-LEHIAKETAK 

IKUSTERA JOAN OHI ZARA? 
Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau soilik kirol-lehiaketak ikustera joaten direnei egin zaie (biztanleriaren %52). 

 
 
 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Futbola 75 

Saskibaloia 11 

Pilota 10 

Igeriketa 2 

Atletismoa 0 

ZEIN KIROLETAKOAK?  

Beste batzuk 2 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau soilik sarrera ordaindu behar den eskolakoak ez diren kirol-lehiaketak ikustera joaten di-
renei egin zaie (biztanleriaren %27). 
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2.8.3 – Kirolak gazteen heziketarako duen garrantziari buruzko iritzia 
 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

ZENBATEKO GARRANTZIA EMATEN DIOZU KIROLARI, 
GAZTEENTZAKO HEZIKETARENTZAT? 8,7 

 
 

2.8.4 – Jokabide bortitzak kirol-lehiaketetan 
2.8.4.1 – Bortizkeria eta erasoak kirol-lehiaketetan 

 

JOAN ZARA AZKEN URTEAN HONAKOAK EGON DIREN KIROL-LEHIAKETARA? 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Bai 27 

Ez 22 

Ed/Ee 0 
PUBLIKOAK KIROLARIEI HITZEZKO 
ERASOAK 

Ez da kirol-lehiaketetara joan 52 

Bai 22 

Ez 26 

Ed/Ee 0 
PUBLIKOAREN ARTEKO HITZEZKO 
ERASOAK 

Ez da kirol-lehiaketetara joan 52 

Bai 20 

Ez 27 

Ed/Ee 2 
KIROLARIEN ARTEKO HITZEZKO 
ERASOAK 

Ez da kirol-lehiaketetara joan 52 

Bai 7 

Ez 41 

Ed/Ee 0 
PUBLIKOAREN ARTEKO ERASO 
FISIKOAK 

Ez da kirol-lehiaketetara joan 52 

Bai 14 

Ez 34 

Ed/Ez 0 
KIROLARIEN ARTEKO ERASO 
FISIKOAK 

Ez da kirol-lehiaketetara joan 52 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.8.4.2 – Jokabide bortitzen larritasunari eta kirolean dagoen biolentziari buruzko 
iritzia 

 
 

ZEIN MAILATARAINO USTE DUZU ONDOKO JOKABIDEAK LARRIAK DIRELA? 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Oso larriak 54 

Nahikoa 33 

Gutxi 8 

Batere ez 1 

HITZEZKO ERASOAK 

Ed/Ee 4 

Oso larriak 76 

Nahikoa 17 

Gutxi 3 

Batere ez 1 

ERASO FISIKOAK 

Ed/Ee 3 

Oso larriak 55 

Nahikoa 33 

Gutxi 7 

Batere ez 0 

ERASO KEINUAK 

Ed/Ee 4 

Oso larriak 67 

Nahikoa 24 

Gutxi 4 

Batere ez 0 

KIROLEAN DAGOEN INDARKERIA 
OROKORREAN 

Ed/Ee 4 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.8.4.3 – Jokabide bortitzen zergatia 
 

Eskolako kirol lehiaketetan 
 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Heziketarik eza 33 

Kirolarien gurasoen agresibitatea 25 

Gehiegizko lehiakortasuna 12 

Ingurukoek ekintzekin kutsatzea 10 

Hedabideen eragina 4 

Kirol-epailearekiko errespeturik eza 3 

Kirol ikuskizunarekin identifikazioa 1 

ZURE USTEZ, ZEINTZUK DIRA 
ESKOLAKO KIROL-LEHIAKETETAN 
HORRELAKO EKINTZA BORTITZAK 
EGON DAITEZEN ARRAZOI 
GARRANTZITSUENAK? 

Beste batzuk 7 

 
Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun arte aipatu ahal zirelako 
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Eskolakoak ez diren lehiaketetan 

 
 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Heziketarik eza 27 

Fanatismoa 18 

Agresibitatea 15 

Ingurukoek ekintzekin kutsatzea 9 

Gehiegizko lehiakortasuna 7 

Hedabideen eragina 4 

Beste batzuk 11 

ZURE USTEZ, ZEINTZUK DIRA 
ESKOLAKO EZ DIREN LEHIAKETETAN 
HORRELAKO EKINTZA BORTITZAK 
EGON DAITEZEN ARRAZOI 
GARRANTZITSUENAK? 
 

Heziketarik eza 27 

 
Ehunekoen batura ez da 100 bi erantzun arte aipatu ahal zirelako 
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2.8.4.4 – Harremana gizartean dauden jokabide bortitzekin 

 
 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Guztiz 38 

Neurri batean 42 

Batere ez 14 

ZUK USTE DUZU KIROL ARLOAN DAGOEN 
INDARKERIA GIZARTEAN DAUDEN JOKABIDE 
BORTITZEKIN LOTUTA DAGOELA? 

Ed/Ee 6 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 
 
 

2.8.4.5 – Eskola-kirolean dagoen biolentziari konponbideak 
 
 

Tef5.1 (urria) GUZTIZKOAK 

Kirolarien guraso eta senideentzako  
kontzientziako ekimenak 30 

Balioetan oinarritutako hezkuntza 30 

Kirolarientzako hezkuntza ekimenak 13 

Zigor handiagoak ekintza bortitzentzat 11 

Hedabideen inplikazioa 1 

Beste batzuk 1 

ZURE USTEZ, ZEIN DA ESKOLA 
KIROL ARLOAN DAUDEN 
JOKABIDE BORTITZAK 
SAHIESTEKO KONPONBIDEA? 

Ed/Ee 14 

Ehuneko bertikalak 100 
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30

Zigor handiagoak ekintza bortitzentzat

Kirolarientzako hezkuntza ekimenak
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2.9 – Erretzeko ohitura eta toki publiko itxietan erretzeko debekua 

2.9.1 – Erretzeko ohitura 
 
 

Tef5.2 (urria) GUZTIZKOAK 

Bai, egunero erretzen duzu 21 

Bai, noizean behin erretzen duzu 5 

Orain ez duzu erretzen, baina erre izan duzu 30 

Ez duzu inoiz erre 44 

ESANGO AL ZENIDAKE ZURE 
BIZITZAN NOIZBAIT OHIKO 
ERRETZAILEA IZAN ZAREN? 

Ed / Ee 0 

Ehuneko bertikalak 100 
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2010eko ikerketarekin konparatzeko, grafikoan 18 urte eta gehiago duen biztanleriari dagozkion datuak azaltzen dira 
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2.9.2 – Erretzeko ohiturari buruzko jarrera: osasunean duen eragina eta erretzeko 

debekua 
2.9.2.1 – Osasunaren babesa eta erretzaile aktibo eta pasiboen eskubideen babesa 

 

Tef5.2 (urria) GUZTIZKOAK 

Tabakoaren eragin kaltegarriak puztu egiten dira 41 

Erretzea jendeak duen eskubidea da eta ez dago zertan mugatu 54 
IRAKURRIKO DIZKIZUDAN ESALDI 
BAKOITZAREKIKO, ESADAZU, 
GEHIENBAT ADOS EDO GEHIENBAT 
KONTRA ZAUDEN: Toki publikoetan, erretzen ez duten pertsonen eskubideak 

errespertatu behar dira 93 

 

48

93

54

41

91

37
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Tabakoaren eragin kaltegarriak
puztu egiten dira

Erretzea jendeak duen
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Toki publikoetan, erretzen ez
duten pertsonen eskubideak

errespertatu behar dira

2011

2010

 
 

2010eko ikerketarekin konparatzeko, grafikoan 18 urte eta gehiago duen biztanleriari dagozkion datuak azaltzen dira 
 
 
 
 
 
 

2.9.2.2 – Toki publikoetan erretzeko debekua 
 

Tef5.2 (urria)  GUZTIZKOAK 

Alde 77 

Kontra 19 JATETXEETAN 

Ed/Ee 4 

Alde 72 

Kontra 24 
TABERNETAN, KAFETEGIETAN, 
PUB ETA DISKOTEKETAN 

Ed/Ee 4 

Alde 81 

Kontra 14 LANTOKIETAN 

Ed/Ee 5 

Alde 67 

Kontra 24 

URTEAREN HASIERAN, 
EUSKO LEGEBILTZARRAK 
DROGA MENPEKOTASUN 
LEGEA ALDATU ZUEN ETA 
TOKI PUBLIKO ITXI 
GUZTIETAN ERRETZEA 
DEBEKATU ZUEN. ESANGO 
AL ZENIDAKE EA 
ERRETZEKO DEBEKUAREN 
ALDE A LA KONTRA ZAUDEN 
HONAKO TOKIETAN: 

FRONTOIETAN 

Ed/Ee 9 

Ehuneko bertikalak 100 
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2010eko ikerketarekin konparatzeko, grafikoan 18 urte eta gehiago duen biztanleriari dagozkion datuak azaltzen dira 

 
 
2.9.3 – Toki publiko itxietan erretzeko debekuaren ondorioei buruzko iritzia 

2.9.3.1 – Ostalarien kasuan 
 

Tef5.2 (urria) GUZTIZKOAK 

Asko 14 

Nahikoa 28 

Gutxi 22 

Batere ez 24 

Ez da gutxitu, handitu egin da 2 

DEBEKU HORREN ONDORIOZ, USTE 
DUZU OSTATUETAN BEZERO KOPURUA 
GUTXITU EGIN DELA? 

Ed / Ee 11 

Ehuneko bertikalak 100 
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2
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Gutxi

Batere ez

Ez da gutxitu, handitu egin da

Ed / Ee
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2.9.3.2 – Erretzaileentzat eta erretzaile ez direnen kasuan 

 
 

Tef5.2 (urria)  GUZTIZKOAK 

Asko 10 

Nahikoa 36 

Gutxi 33 

Batere ez 14 

ZENBAIT LAGUNEK ERRETZEARI 
UZTEA 

Ed / Ee 8 

Asko 8 

Nahikoa 27 

Gutxi 22 

Batere ez 22 

LAGUN GUTXIAGO ERRETZEN 
HASTEA 

Ed / Ee 21 

Asko 49 

Nahikoa 35 

Gutxi 7 

Batere ez 5 

ZURE USTEZ DUZU LEGEA 
INDARREAN SARTZEAK ASKO, 
NAHIKOA, GUTXI EDO BATERE 
EZ DU LORTU: 

ERRETZEN EZ DUTENEK 
ERAGOZPEN GUTXIAGO 
SUFRITZEA 

Ed / Ee 5 

Ehuneko bertikalak 100 
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2.9.4 – Legearen aldaketaren ezarpeneraren balorazioa EAEn 

 

Tef5.2 (urria) GUZTIZKOAK 

Oso positiboa 23 

Positiboa 58 

Negatiboa 11 

Oso negatiboa 3 

GAI HONEKIN BUKATZEKO, HILABETE BATZUK 
INDARREAN EGON ONDOREN, ZURE USTEZ EAEN 
TABAKOAREN KONTRAKO LEGEA EZARTZEA, OSO 
POSITIBOA, POSITIBOA, NEGATIBOA EDO OSO 
NEGATIBOA IZAN DA? 

Ed / Ee 5 

Ehuneko bertikalak 100 
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Ed / Ee
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3.1 – Toki erakundeak 

3.1.1 – EAEko arazo nagusiak konpontzeko ardura duen erakundea 
 
 

ES45 (apirila) GUZTIZKOAK 

Eusko Jaurlaritza 51 

Gobernu Zentrala 47 

Europako Batasuna 9 

Udala 9 

Diputazioa 4 

Denek berdin * 27 

ONDORENGO ERAKUNDEETATIK ZEIN USTE DUZU 
DELA EAEKO ARAZO NAGUSIAK KONPONTZEKO 
ARDURA GEHIEN DUENA, UDALA, DIPUTAZIOA, 
EUSKO JAURLARITZA, GOBERNU ZENTRALA EDO 
EUROPAKO BATASUNA? 

Ed/Ee 5 

 

Galdera hau arazoren bat aipatu dutenei bakarrik egin zaie (biztanleriaren % 95a) (ikus 2.1.4 EAEko arazo 
nagusiak) 
Ehunekoen batura ez da 100, hiru erantzun eman ahal zirelako 
* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 
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* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 
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3.1.2 – Erakundeetako buruzagien ezagutza 
 
 

ES45 (apirila)  GUZTIZKOAK 

Izen zuzena esan du 75 

Ez du izen zuzena esan 2 ESAN DIEZADAKEZU ZEIN DEN ZURE 
UDALEKO ALKATEA? 

Ed/Ee 23 

Izen zuzena esan du 35 

Ez du izen zuzena esan 1 ETA ZURE DIPUTAZIOKO ZURE DIPUTATU 
NAGUSIA? 

Ed/Ee 64 

Izen zuzena esan du 89 

Ez du izen zuzena esan 1 ETA EUSKO JAURLARITZAREN 
LEHENDAKARIA? 

Ed/Ee 10 

Ehuneko bertikalak 100 
 

Zuzentzat hartu da izen edota abizen zuzena aipatu izana 
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Diputazioko Diputatu Nagusia
Izen zuzena esan dutenen %
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3.1.3 – Erakundeekiko konfiantza 
 

JARRAIAN ZENBAIT INSTITUZIO POLITIKOREKIKO DUZUN KONFIANTZARI BURUZ GALDETU NAHI 
NIZUKE. 0TIK 10ERAKO ESKALA ERABILIZ, NON 0AK ESAN NAHI DUEN EZ DUZULA BATERE 
KONFIANTZARIK ETA 10AK KONFIANTZA HANDIA DUZULA, ESADAZU, MESEDEZ, ZENBATEKO 
KONFIANTZA DUZU…? 

ES45 (apirila) GUZTIZKOAK 

UDALEAN 5,2 

DIPUTAZIOAN 4,7 

EUSKO JAURLARITZAN 4,6 

EUSKO LEGEBILTZARREAN 4,5 

BATZAR NAGUSIETAN 4,5 

GOBERNU ZENTRALEAN 3,4 

DIPUTATUEN KONGRESUAN 3,4 

ALDERDI POLITIKOETAN 3,0 

Batez bestekoak (0-10) 
 
 
 
 

5,2

4,7

4,6

4,5

4,5

3,4

3,4
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ORAIN BESTE INSTITUZIO SOZIAL BATZUK AIPATUKO DIZKIZUT. BERRIZ ERE 0TIK 10ERAKO 
ESKALA ERABILIZ, BAKOITZARI BURUZ ZENBATEKO KONFIANTZA DUZUN ESATEKO.  GOGORATU 0AK 
ESAN NAHI DUELA EZ DUZULA BATERE KONFIANTZARIK ETA 10AK KONFIANTZA HANDIA DUZULA. 
ESADAZU, MESEDEZ, ZENBATEKO KONFIANTZA DAUKAZU…? 

ES45 (apirila) GUZTIZKOAK 

KOMUNIKABIDEETAN 4,2 

EPAILEENGAN 3,8 

SINDIKATUETAN 3,6 

ENPRESARI ELKARTEETAN (CEOE, CONFEBASK) 3,4 

ELIZAN 3,1 

Batez bestekoak (0-10) 
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3,4

3,1
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3.1.4 – Toki erakundeek hartutako erabakiek duten eragin pertsonala 
 

ZEIN NEURRITAN USTE DUZU ERAGITEN DIZUTELA ZURE EGUNEROKO BIZITZAN  UDALAK 
HARTZEN DITUEN ERABAKIEK, ASKO, ZERBAIT EDO BATERE EZ? ETA DIPUTAZIOAREN 
ERABAKIEK? ETA EUSKO JAURLARITZARENEK? ETA GOBERNU ZENTRALARENEK? 

ES45 (apirila)  GUZTIZKOAK 

Asko 42 

Zerbait 45 

Batere ez 10 
UDALA 

Ed/Ee 3 

Asko 29 

Zerbait 54 

Batere ez 13 
DIPUTAZIOA 

Ed/Ee 4 

Asko 39 

Zerbait 44 

Batere ez 12 
EUSKO JAURLARITZA 

Ed/Ee 4 

Asko 32 

Zerbait 45 

Batere ez 19 
GOBERNU ZENTRALA 

Ed/Ee 5 

Ehuneko bertikalak 100 
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3.1.5 – Erakunde ezberdinen kudeaketarekiko poztasuna 
 
 

ES45 (apirila)  GUZTIZKOAK 

Oso pozik 24 

Pixka bat 58 

Ez batere pozik 15 

ORO HAR, ZENBATERAINO ZAUDE POZIK 
UDALAREN GESTIOAREKIN?   

Ed/Ee 3 

Oso pozik 13 

Pixka bat 60 

Ez batere pozik 15 
ETA DIPUTAZIOAREN GESTIOAREKIN? 

Ed/Ee 11 

Oso pozik 11 

Pixka bat 57 

Ez batere pozik 23 

ETA EUSKO JAURLARITZAREN  
GESTIOAREKIN? 

Ed/Ee 9 

Ehuneko bertikalak 100 
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3.2 – Zerbitzu publikoak 

3.2.1 – Zerbitzu publikoen erabilera 
  

ES46(ekaina) GUZTIZKOAK 

Osasun arreta osasun zentro eta anbulategi publikoetan 81 

Osasun arreta ospitale publikoetan 54 

Hezkuntza publikoa 26 

Langabeziagatiko prestazioak bideratzeko zerbitzua, LANBIDE 17 

Gizarte Segurantzako pentsioak bideratzeko zerbitzua 14 

Gizarte zerbitzuak 13 

Ertzaintza 10 

Etxebizitza sustatzeko zerbitzuak (saltzeko, alokatzeko, berritzeko) 9 

Justizia administrazioa 7 

ESADAZU, MESEDEZ 
AURTEN ONDOKO 
ZERBITZU PUBLIKOAK 
ERABILI DITUZUN ALA 
EZ 

Administrazio Publikoen gainerako bulegoak 19 
 

“Bai” erantzun dutenen % 
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3.2.2 – Zerbitzu publikoen funtzionamendua 
 

EDONOLA ERE, ZERBITZU HORIEK ERABILI DITUZUN ALA EZ ALDE BATERA UTZITA, ESADAZU, 
MESEDEZ, HORIETAKO BAKOITZARI BURUZ, ZURE IRITZIZ OSO ONDO, NAHIKOA ONDO, ONDO, 
GAIZKI, NAHIKOA GAIZKI EDO OSO GAIZKI FUNTZIONATZEN DUEN 

ES46(ekaina) GUZTIZKOAK 

Oso ondo 3 
Nahikoa ondo + ondo 68 
Gaizki + nahikoa gaizki 14 
Oso gaizki 1 

HEZKUNTZA PUBLIKOA 

Ed/Ee 14 
Oso ondo 8 
Nahikoa ondo + ondo 69 
Gaizki + nahikoa gaizki 16 
Oso gaizki 1 

OSASUN ARRETA OSPITALE 
PUBLIKOETAN 

Ed/Ee 6 
Oso ondo 8 
Nahikoa ondo + ondo 73 
Gaizki + nahikoa gaizki 16 
Oso gaizki 1 

OSASUN ARRETA OSASUN ZENTRO ETA 
ANBULATEGI PUBLIKOETAN 

Ed/Ee 3 
Oso ondo 2 
Nahikoa ondo + ondo 42 
Gaizki + nahikoa gaizki 18 
Oso gaizki 1 

GIZARTE SEGURANTZAKO PENTSIOAK 
BIDERATZEKO ZERBITZUA 

Ed/Ee 36 
Oso ondo 3 
Nahikoa ondo + ondo 55 
Gaizki + nahikoa gaizki 12 
Oso gaizki 3 

ERTZAINTZA 

Ed/Ee 28 
Oso ondo 1 
Nahikoa ondo + ondo 40 
Gaizki + nahikoa gaizki 21 
Oso gaizki 2 

LANGABEZIAGATIKO PRESTAZIOAK 
BIDERATZEKO ZERBITZUA, LANBIDE 

Ed/Ee 35 
Oso ondo 0 
Nahikoa ondo + ondo 31 
Gaizki + nahikoa gaizki 30 
Oso gaizki 5 

JUSTIZIA ADMINISTRAZIOA 

Ed/Ee 33 
Oso ondo 1 
Nahikoa ondo + ondo 30 
Gaizki + nahikoa gaizki 32 
Oso gaizki 5 

ETXEBIZITZA SUSTATZEKO ZERBITZUAK 
(SALTZEKO, ALOKATZEKO, BERRITZEKO) 

Ed/Ee 33 
Oso ondo 1 
Nahikoa ondo + ondo 45 
Gaizki + nahikoa gaizki 23 
Oso gaizki 3 

GIZARTE ZERBITZUAK 

Ed/Ee 28 
Oso ondo 1 
Nahikoa ondo + ondo 44 
Gaizki + nahikoa gaizki 14 
Oso gaizki 2 

ADMINISTRAZIO PUBLIKOEN GAINERAKO 
BULEGOAK 

Ed/Ee 39 
Ehuneko bertikalak 100 
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3.2.3 – Administrazio publikoen funtzionamenduari buruzko irudi orokorra 
 
 

ES46 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Oso positiboa 3 

Nahikoa positiboa 28 

Ez positiboa ez negatiboa 47 

Nahikoa negatiboa 15 

Oso negatiboa 2 

ORO HAR, NOLAKO IRUDIA 

DAUKAZU EUSKADIN 

ADMINISTRAZIO PUBLIKOEK DUTEN 

FUNTZIONAMENDUAZ? 

Ed/Ee 4 

Ehuneko bertikalak 100 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2813. ikerketa, Calidad de los servicios públicos (IV). 2009ko iraila-urria. 
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3.2.4 – Administrazio publikoen bilakaera 
 
 

ES46 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Hobera egin dute 33 

Okerrera egin dute 15 

Berdin jarraitzen dute * 37 

Segun eta * 2 

ORO HAR, ZURE USTEZ, AZKEN 
URTEOTAN ADMINISTRAZIO 
PUBLIKOEK (ESTATUKOAK, 
AUTONOMIKOAK, 
DIPUTAZIOETAKOEK ETA 
UDALETAKOEK) HOBERA EGIN DUTE 
EDO OKERRERA EGIN DUTE? 

Ed/Ee 12 

Ehuneko bertikalak 100 

 
* Erantzun aukera hauek ez zitzaizkien inkestatuei irakurri. 
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37

2

15

33

Hobera egin dute

Okerrera egin dute

Berdin jarraitzen dute *

Segun eta *

Ed/Ee

 
 

 
* Erantzun aukera hauek ez zitzaizkien inkestatuei irakurri. 
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ETA ZEHAZKI, AZKEN URTEOTAN ADMINISTRAZIO PUBLIKOEK (ESTATUKOAK, 
AUTONOMIKOAK, DIPUTAZIOETAKOEK ETA UDALETAKOEK) HOBERA EGIN DUTE EDO 
OKERRERA EGIN DUTE…? 

ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Hobera egin dute 24 

Okerrera egin dute 14 

Berdin jarraitzen dute 50 

PROZEDURA ADMINISTRATIBOEN 
ERRAZTASUNEAN 

Ed/Ee 12 

Hobera egin dute 29 

Okerrera egin dute 14 

Berdin jarraitzen dute 47 

HERRITARREI EMATEN DIOTEN 
INFORMAZIOAN 

Ed/Ee 10 

Hobera egin dute 21 

Okerrera egin dute 19 

Berdin jarraitzen dute 49 
GESTIOAK EBAZTEKO  AZKARTASUNEAN 

Ed/Ee 11 

Hobera egin dute 57 

Okerrera egin dute 6 

Berdin jarraitzen dute 24 
TEKNOLOGIA BERRIAK SARTZEAN 

Ed/Ee 13 

Hobera egin dute 26 

Okerrera egin dute 12 

Berdin jarraitzen dute 52 
HERRITARREI EMANDAKO TRATUAN 

Ed/Ee 10 

Hobera egin dute 43 

Okerrera egin dute 7 

Berdin jarraitzen dute 40 

JENDEAREN ARRETARAKO BULEGOEN 
INSTALAZIOETAN 

Ed/Ee 11 

Hobera egin dute 24 

Okerrera egin dute 10 

Berdin jarraitzen dute 54 
LANGILEEN PROFESIONALTASUNEAN 

Ed/Ee 12 

Hobera egin dute 10 

Okerrera egin dute 25 

Berdin jarraitzen dute 49 

DIRU PUBLIKOA ZERTAN GASTATZEN DEN 
AZALTZEAN 

Ed/Ee 16 

Hobera egin dute 58 

Okerrera egin dute 5 

Berdin jarraitzen dute 20 
INTERNET BIDEZKO SARBIDEAN 

Ed/Ee 17 

Ehuneko bertikalak 100 
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3.2.5 – Zailtasunak administrazio publikoekiko gestioetan 
 
    

ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Zailtasun asko 13 

Nahikoa zailtasun 25 

Zailtasun gutxi 21 

Batere zailtasunik ez 29 

ETA ZEHAZKI, ADMINISTRAZIO PUBLIKOEN 
BULEGOETAN GESTIO EDO IZAPIDEAK 
EGITEAN, EUSKADIKO KOMUNITATE 
AUTONOMOKO HERRITARREK ZAILTASUN 
ASKO, NAHIKOA, GUTXI EDO BATERE 
ZAILTASUNIK EZ DUTELA USTE DUZU? 

Ed/Ee 12 

Ehuneko bertikalak 100 
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ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Gehiegizko burokrazia, papeleoa, eskakizun asko 74 

Administrazioen hizkera ez dela argia beren komunikazio, inpreso eta 
argibideetan 33 

Ilarak 27 

Ordutegi txarrak 22 

Langile publikoen interes falta 19 

Ardura duen erakundea zein den jakiteko zailtasuna 16 

Adeitasun falta tratu pertsonalean, atseginak ez izatea 16 

Bulegoekin telefono bidez harremanetan jartzeko zailtasuna 16 

Langile publikoen ezagutza eta prestakuntza falta 15 

Bulegoak urrun egotea edota horietara iristeko arazoak 9 

Internet bidezko zerbitzu gutxi 7 

Arreta euskaraz jasotzeko zailtasuna 6 

Instalazioen deserosotasuna 1 

Beste batzuk 2 

ETA ZEINTZUK USTE 
DUZU DIRELA 
ZAILTASUN 
NAGUSIAK? 

Ed/Ee 2 

Galdera han soilik aurreko galderan herritarrek zailtasun asko, nahikoa edo gutxi dituztela izan dituztela erantzun dutenei egin 
zaie (herritarren %59). 

Ehunekoen batura ez da 100 hiru zailtasun arte aipatu ahal zirelako. 
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3.2.6 – Gestioetarako erabilitako bideak eta asebetetzea 
 
 

ES46 (ekaina)       “BAI” ERANTZUN DUTENEN % GUZTIZKOAK 

Administrazioaren bulegoetara pertsonalki joan zara 44 

Internet edo posta elektronikoa erabili duzu 23 

Posta arrunta edo faxa erabili duzu 11 

010 Herritarren Arreta Zerbitzura deitu duzu 9 

AURTEN EGIN AL DUZU 
ADMINISTRAZIO PUBLIKOEKIN 
GESTIO EDO KONTSULTARIK 
ONDOKO BIDEAK ERABILIZ? 

Zuzenean 012 zerbitzura deitu duzu 9 
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ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Oso pozik 11 

Nahikoa pozik 54 

Ez oso pozik 27 

Ez batere pozik 6 

ETA, ORO HAR, OSO POZIK, NAHIKOA 
POZIK, EZ OSO POZIK ALA EZ ZARA 
BATERE POZIK GELDITU? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau administrazio publikoekin gestio edo kontsultaren bat egin dutenei egin zaie 
(herritarren %56) 
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3.2.7 – Izapide administratiboetarako nahiago den bidea 
 
 

ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Interneten bidez 32 

Bulegora joan 65 

ORO HAR, AUKERA BALEGO, TRAMITE 
ADMINISTRATIBOAK EGITEKO, ZER 
NAHIAGOKO ZENUKE, INTERNETEN BIDEZ 
EGIN ALA PERTSONALKI DAGOKION 
BULEGORA  JOAN? 

Ed/Ee 3 

Ehuneko bertikalak 100 
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3.3 – Administrazio publikoak 

3.3.1 – Administrazio ezberdinen zerbitzuen erabilera 
 

 
 
 “BAI” ERANTZUN DUTENEN %                                         ES46 (ekaina) 
 

GUZTIZKOAK 

 Udalaren zerbitzurik 40 

Diputazioaren zerbitzurik 22 

Eusko Jaurlaritzarenik 22 

AURTEN ERABILI DUZU ONDOKO 
ERAKUNDEEN ZERBITZURIK? 

Gobernu Zentralarenik 7 
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3.3.2 – Administrazio ezberdinen irudia 
 

ORAIN GOBERNU ZENTRALAREN, EUSKO JAURLARITZAREN, ZURE DIPUTAZIOAREN ETA ZURE UDALAREN 
ADMINISTRAZIOAK KONPARATUZ, ESADAZU MESEDEZ, ZURE USTEZ… 

ES46 (ekaina)   GUZTIZKOAK 

Zure udalaren administrazioa 39 

Eusko Jaurlaritzarena 26 

Zure diputazioarena 23 

Gobernu Zentralarena 2 

Bat ere ez * 8 

Denak * 6 

HORIETATIK ZEINTZUK DIRA BI 
AZKARRENAK GAIAK TRAMITATZEAN? 

Ed/Ee 35 

Datuen batuketa ez da 100 bi administrazio aipatu ahal zirelako. 
* Erantzun aukera hauek ez zitzaizkien inkestatuei irakurri. 
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 2011 ekaina  2010 iraila

 
Datuen batuketa ez da 100 bi administrazio aipatu ahal zirelako. 

* Erantzun aukera hauek ez zitzaizkien inkestatuei irakurri.
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ES46 (ekaina)   GUZTIZKOAK 

Eusko Jaurlaritzaren administrazioa 28 

Zure udalarena 25 

Zure diputazioarena 23 

Gobernu Zentralarena 4 

Denak * 10 

Bat ere ez * 4 

ETA ZEINTZUK DIRA HOBEKIEN 
PRESTATUTAKO LANGILEAK 
DITUZTEN BIAK? 

Ed/Ee 41 

Datuen batuketa ez da 100 bi administrazio aipatu ahal zirelako. 
* Erantzun aukera hauek ez zitzaizkien inkestatuei irakurri. 
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Datuen batuketa ez da 100 bi administrazio aipatu ahal zirelako. 

* Erantzun aukera hauek ez zitzaizkien inkestatuei irakurri. 
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ES46 (ekaina)   GUZTIZKOAK 

Zure udalaren administrazioa 36 

Eusko Jaurlaritzarena 24 

Zure diputazioarena 21 

Gobernu Zentralarena 2 

Denak * 11 

Bat ere ez * 6 

ZEINTZUK DIRA HERRITARRAK 
HOBEKIEN TRATATZEN DITUZTEN 
BIAK? 

Ed/Ee 37 

Datuen batuketa ez da 100 bi administrazio aipatu ahal zirelako. 
* Erantzun aukera hauek ez zitzaizkien inkestatuei irakurri. 
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Datuen batuketa ez da 100 bi administrazio aipatu ahal zirelako. 

* Erantzun aukera hauek ez zitzaizkien inkestatuei irakurri. 
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ES46 (ekaina)   GUZTIZKOAK 

Zure udalaren administrazioa 37 

Eusko Jaurlaritzarena 27 

Zure diputazioarena 20 

Gobernu Zentralarena 3 

Denak * 9 

Bat ere ez * 8 

ZEINTZUK DIRA HERRITARREI 
INFORMAZIO GEHIEN EMATEN 
DIETEN BIAK? 

Ed/Ee 35 

 
Datuen batuketa ez da 100 bi administrazio aipatu ahal zirelako. 

* Erantzun aukera hauek ez zitzaizkien inkestatuei irakurri. 
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Datuen batuketa ez da 100 bi administrazio aipatu ahal zirelako. 

* Erantzun aukera hauek ez zitzaizkien inkestatuei irakurri. 
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3.3.3 – Zerga-eskumena 
 
 

ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Gobernu Zentrala - Ekonomia 
eta Ogasun Ministerioa 13 

Eusko Jaurlaritza - Ekonomia 
eta Ogasun saila 20 

Diputazioak - Foru Ogasunak 47 

Udalak 3 

BA AL DAKIZU ONDOKO 
ERAKUNDEETATIK ZEIN DEN EUSKADIN 
ZERGA EDO INPUESTO NAGUSIAK (PFEZ-
IRPF, SOZIETATEEN GAINEKO ZERGA) 
BILTZEKO ARDURA DUENA? 

Ed/Ee 16 

Gobernu Zentrala - Ekonomia 
eta Ogasun Ministerioa 31 

Eusko Jaurlaritza - Ekonomia 
eta Ogasun saila 23 

Diputazioak - Foru Ogasunak 24 

Udalak 3 

ETA BA AL DAKIZU HORIETAKO ZEIN DEN 
EUSKADIN ZUZENEKO ZERGAK (PFEZ-
IRPF, SOZIETATEEN GAINEKO ZERGA) 
IGOTZEKO EDO JAISTEKO ARDURA 
DUENA? 

Ed/Ee 19 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 

ONDOKO ERAKUNDEETATIK ZEIN DEN EUSKADIN ZERGA EDO INPUESTO NAGUSIAK (PFEZ-IRPF, 
SOZIETATEEN GAINEKO ZERGA) BILTZEKO ARDURA DUENA? 
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ETA BA AL DAKIZU HORIETAKO ZEIN DEN EUSKADIN ZUZENEKO ZERGAK (PFEZ-IRPF, 
SOZIETATEEN GAINEKO ZERGA) IGOTZEKO EDO JAISTEKO ARDURA DUENA? 
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 2011 ekaina  2010 iraila

 
 

3.3.4 – Eskumenen mugatzea 
 

GUZTIZKOAK 
 

ES45 (api.) ES46 (eka.)

Ondo zehaztuta dituzte euren eskumenak 26 35 

Eskumenen bikoizketa gertatzen da 38 39 

EUSKO JAURLARITZA, DIPUTAZIOAK 
ETA UDALEN ARTEKO FUNTZIOEN 
BANAKETARI DAGOKIONEZ, USTE 
DUZU ERAKUNDE HAUEK ONDO 
ZEHAZTUTA DITUZTELA EUREN 
ESKUMENAK EDO ESKUMENEN 
BIKOIZKETA GERTATZEN DELA? Ed/Ee 36 27 

Ehuneko bertikalak 100 100 
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GUZTIZKOAK 
 

ES45 (api.) ES46 (eka.)

Eusko Jaurlaritza eta diputazioen artean 36 36 

Eusko Jaurlaritza eta udalen artean 7 10 

Diputazioen eta udalen artean 15 15 

Guztien artean * 36 32 

ETA ZEHAZKIAGO HORIETAKO 

ZEINEN ARTEAN USTE DUZU 

GERTATZEN DELA BIKOIZKETA 

HANDIENA? 

Ed/Ee 6 6 

Ehuneko bertikalak 100 100 

Galdera hau soilik bikoizketa gertatzen dela uste dutenei egin zaie (biztanleriaren %38 ES45ean, eta %43 ES46an). 
*Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri. 
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*Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri. 

 

3.3.5 – Instituzioen arteko koordinazioa 
 

ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Oso ondo 2 

Nahikoa ondo 10 

Ondo 32 

Txarto 28 

Nahikoa txarto 6 

Oso txarto 3 

ETA ZURE USTEZ ERAKUNDE HORIEK ZER MODUZ 
KOORDINATZEN DIRA EUREN ARTEAN, OSO ONDO, 
NAHIKOA ONDO, ONDO, TXARTO, NAHIKOA TXARTO 
EDO OSO TXARTO? 

Ed/Ee 18 

Ehuneko bertikalak 100 
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4.1 – Hauteskundeak 
4.1.1 – Hauteskundeen eta hauteskunde kanpainaren garrantzia 

4.1.1.1 – Hauteskundeen garrantzia 
 

Tef2 (maiatza) GUZTIZKOAK 

Europakoak (Europako Parlamentua) 2 

Orokorrak (Diputatuen Kongresua) 24 

Autonomikoak (Eusko Legebiltzarra) 17 

Foralak (Batzar Nagusiak) 4 

Udaletakoak (udalak) 30 

Denak berdin * 10 

Bat ere ez * 8 

HAUTESKUNDE MOTA 
EZBERDINEN ARTEAN 
ZEINTZUK DIRA, ZURETZAT, 
GARRANTZITSUENAK? 

Ed/Ee 5 

Ehuneko bertikalak 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 
 

5
8

10

30
4

17

24

2 Europakoak

Orokorrak

Autonomikoak

Foralak

Udaletakoak

Denak berdin *

Bat ere ez *

Ed/Ee

 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 
 
 

4.1.1.2 – Hauteskunde Orokorren garrantzia 
 

PrGen (azaroa)  GUZTIZKOAK 

Garrantzi handia 29 

Nahikoa garrantzi 31 

Garrantzi gutxi 22 

Batere garrantzirik ez 16 

JAKINGO DUZUNEZ, DATORREN 
AZAROAREN 20AN HAUTESKUNDE 
OROKORRAK IZANGO DIRA 
(KONGRESURAKO ETA SENATURAKO). 
ORO HAR, ZENBATEKO GARRANTZIA DUTE 
ZURETZAT DATOZEN HAUTESKUNDE 
OROKOR HAUEK? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 
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26
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2

3

2

31
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2008 urt.

2004 Ots.

Garrantzi handia Nahikoa garrantzi Garrantzi gutxi Batere garrantzirik ez Ed/Ee

 
 
 
 
 
 

4.1.1.3 – Udal eta Foru hauteskundeekiko eta Hauteskunde Orokorrekiko interesa 
 
 

GUZTIZKOAK 

UDALETAKOAK BATZAR NAG. OROKORRAK  

Tef2 (mai.) Tef2 (mai.) Tef6 (aza.) 

Interes handia 32 26 21 

Nahikoa interes 30 28 22 

Nolabaiteko interesa 13 15 18 

Interes gutxi 13 16 18 

Batere interesik ez 11 13 21 

ZENBATEKO INTERESA 
EDUKI DUTE ZURETZAT 
AZKENENGO 
HAUTESKUNDEAK: 
UDALETAKOAK / BATZAR 
NAGUSIETAKOAK / 
HAUTESKUNDE 
OROKORRAK? 

Ed/Ee 1 2 0 

Ehuneko bertikalak 100 100 100 
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22
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15

13

18

16

13

21

13
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2
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2011ko maiatza
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HAUTESKUNDEAK

Interes handia Nahikoa interes Nolabaiteko interesa

Interes gutxi Batere interesik ez Ed/Ee
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4.1.1.4 – Hauteskunde kanpainan jarritako arreta 
 

 GUZTIZKOAK 

 Tef2 (mai.) Tef6 (aza.) 

Arreta handia 14 9 

Nahikoa arreta 24 22 

Nolabaiteko arreta 19 22 

Arreta gutxi 26 25 

Batere arretarik ez 16 22 

ORO HAR, ZENBATEKO ARRETA 
JARRI DUZU HAUTESKUNDE-
KANPAINARI BURUZKO 
ALBISTEETAN? 

Ed/Ee 1 0 

Ehuneko bertikalak 100 100 

 
Maiatzeko ikerketan hauteskundeei buruzko albisteetan jarritako “interesa”-z galdetu zen. 

 

9

14

22

24

22

19

25

26

22

16 1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2011ko azaroa
HAUTESKUNDE
OROKORRAK

2011ko maiatza
BATZAR NAGUSIETARAKO

HAUTESKUNDEAK

Arreta  handia Nahikoa arreta Nolabaiteko arreta
Arreta gutxi Batere arretarik ez Ed/Ee

 
 
 

4.1.1.5 – Hauteskunde kanpainaren jarraipena 
 

 GUZTIZKOAK 

 Tef2 (mai.) Tef6 (aza.) 

Bai 9 - 

Ez 90 - 
HAUTESKUNDE-KANPAINAK IRAUN DUEN BITARTEAN, JOAN AL 
ZARA ALDERDIREN BATEN HAUTESKUNDE BILERA EDO 
MITINETARA? 

Ed/Ee 1 - 

Bai 56 - 

Ez 44 - ETA IRAKURRI AL DUZU ALDERDIREN BATEN HAUTESKUNDE 
PROGRAMA EDO PROPAGANDA? 

Ed/Ee 0 - 

Bai 58 61 

Ez 40 39 
ETA KOMUNIKABIDEREN BATEAN IKUSI EDO IRAKURRI AL 
DUZU HAUTAGAIREN BATEN ELKARRIZKETARIK EDO 
HAUTAGAIEN ARTEKO DEBATERIK? 

Ed/Ee 2 0 

Ehuneko bertikalak 100 100 
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4.1.1.6 – Hauteskunde kanpainaren erabilgarritasuna 
 

 GUZTIZKOAK 

 Tef2 (mai.) Tef6 (nov.) 

Asko 5 3 

Nahikoa 17 17 

Gutxi 33 31 

Batere ez 40 47 

ALDERDIEN ARTEKO 
DESBERDINTASUNAK IKUSTEN 

Ed/Ee 5 2 

Asko 3 3 

Nahikoa 21 17 

Gutxi 34 34 

Batere ez 37 45 

ALDERDI BAKOITZAREN 
PROGRAMA ETA 
PROPOSAMENEI BURUZ 
INFORMATZEN 

Ed/Ee 5 2 

Asko 4 3 

Nahikoa 21 17 

Gutxi 32 33 

Batere ez 39 45 

HAUTAGAIAK HOBETO 
EZAGUTZEN 

Ed/Ee 5 1 

Asko 3 5 

Nahikoa 12 9 

Gutxi 22 19 

Batere ez 58 66 

ORO HAR, 
HAUTESKUNDE-
KANPAINAN IKUSITAKOAK 
EDO ENTZUNDAKOAK 
ZENBATERAINO 
LAGUNDU DIZU, ASKO, 
NAHIKOA, GUTXI EDO 
BATERE EZ …? 

ZURE BOTOA ERABAKITZEN 

Ed/Ee 5 2 

Ehuneko bertikalak 100 100 

 

"Bai" erantzun dutenen %

58

9

56

61

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Alderdiren baten 
hauteskunde programa edo

propaganda irakurri du

Alderdiren baten 
hauteskunde bilera edo

mitinetara joan da

Komunikabideren batean 
ikusi edo irakurri du  
hautagairen baten 
elkarrizketa edo 

hautagaien arteko 
debateren bat 

Maiatza (Udaletarako eta Batzar 
Nagusietarako Hauteskundeak)
 
Azaroa (Hauteskunde Orokorrak)
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ORO HAR, HAUTESKUNDE-KANPAINAN IKUSITAKOAK EDO ENTZUNDAKOAK ZENBATERAINO LAGUNDU DIZU, ASKO, 
NAHIKOA, GUTXI EDO BATERE EZ …? 

ALDERDIEN ARTEKO DESBERDINTASUNAK IKUSTEKO
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ALDERDI BAKOITZAREN PROGRAMA ETA PROPOSAMENEI BURUZ INFORMATZEN
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HAUTAGAIAK HOBETO EZAGUTZEN
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1
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ZURE BOTOA ERABAKITZEN
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4.1.1.7 – Espainiako presidentea zein izango denari buruzko iritzia 
 
 

PrGen (azaroa) GUZTIZKOAK 

Alfredo Pérez Rubalcaba 12 

Mariano Rajoy 73 

Beste bat 3 

ETA, ZEIN USTE DUZU IZANGO DELA 
ESPAINIAKO HURRENGO PRESIDENTEA? 

Ed/Ee 12 

Ehuneko bertikalak 100 

 

12
3

73

12
Alfredo Pérez Rubalcaba

Mariano Rajoy

Beste bat

Ed/Ee

 
 
 

4.1.1.8 – A. P. Rubalcaba eta M. Rajoyren artean nahiago dena 
 
 

PrGen (azaroa) GUZTIZKOAK 

Alfredo Pérez Rubalcaba 37 

Mariano Rajoy 15 

Ez bata eta ez bestea * 37 

ETA, ZUK ZEIN NAHIAGO ZENUKE IZATEA 
HURRENGO PRESIDENTEA, ALFREDO PÉREZ 
RUBALCABA EDO MARIANO RAJOY? 

Ed/Ee 11 

Ehuneko bertikalak 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 
 

11

37 15

37 Alfredo Pérez Rubalcaba

Mariano Rajoy

Ez bata eta ez bestea*

Ed/Ee
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4.1.1.9 – Boto-probabilitatea 

 
 

PrGen (azaroa) GUZTIZKOAK 

0 (Ziur ez duzula botorik emango) 19 

1 1 

2 1 

3 2 

4 1 

5 9 

6 4 

7 4 

8 4 

9 3 

10 (Ziur botoa emango duzula) 49 

HAUTESKUNDE OROKOR HAUEI 
BEGIRA, 0TIK 10ERAKO ESKALA 
ERABILIZ, NON 0AK ESAN NAHI DUEN 
ZIUR EZ DUZULA BOTORIK EMANGO 
ETA 10AK ZIUR BOTOA EMANGO 
DUZULA, NON KOKATUKO ZENUKE 
ZURE BURUA? 

Ed/Ee 2 

Ehuneko bertikalak 100 
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49

34
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4 4
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4.1.2 – Hauteskundeetako portaera 

4.1.2.1 – Bozkatzearen inguruko erabakia  
 
 

Tef6 (azaroa) GUZTIZKOAK 

Bi partidu edo koalizoren  artean zalantza egin zenuen 9 

Alderdi edo koalizio baten eta  abstentzioaren artean 
zalantza egin zenuen 3 

Partidu edo koalizio baten eta  zuria  bozkatzearen  
artean zalantza egin zenuen 2 

Boto zuriaren eta abstentzioaren artean zalantza egin 
zenuen 1 

Alderdi edo koalizio bat bozkatzea erabakita zeneukan 71 

Boto zuria ematea erabakita zeneukan 3 

Abstenitzea erabakita zeneukan 11 

ZUK PASA DEN 
AZAROAREN 20KO DIPUTA-
TUEN KONGRESURAKO 
HAUTESKUNDEETAN, 
BOTOA EMAN ALA EZ ETA 
NORI EMAN ERABA-
KITZEAN …? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 
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71
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3
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Ed/Ee
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Alderdi edo koalizio  
bat bozkatzea 

erabakita zeneukan
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4.1.2.2 – Zein aukeraren artean egin zuen zalantza 

   

Tef6 (azaroa)  GUZTIZKOAK 

 PSE-EE / EAJ-PNV 11 

PSE-EE / PP 14 

PSE-EE /  AMAIUR 4 

PSE-EE / IU 12 

PSE-EE / UPD 0 

EAJ-PNV / PP 5 

EAJ-PNV / AMAIUR 19 

EAJ-PNV / IU 0 

EAJ-PNV / UPD 0 

PP / AMAIUR 0 

PP / IU 0 

PP / UPD  8 

AMAIUR / IU 4 

AMAIUR / UPD 0 

 IU / UPD 0 

 Beste aukera batzuk 11 

ESANGO ZENIDAKE ZEIN 
BI ALDERDIREN ARTEAN 
IZAN ZENUEN ZALANTZA? 

 Ed/Ee 12 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau soilik egin zaie botoa emateko orduan bi partidu edo koalizoren artean za-
lantza egin zutenei (%9) 
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Tef6 (azaroa)  GUZTIZKOAK 

 PSE-EE  12 

EAJ-PNV 24 

PP 0 

AMAIUR 29 

IU-LV-Ezker Anitza 19 

UPD 4 

 Beste partidu edo koalizio bat 1 

ZEIN PARTIDU EDO KOALIZIO 
ETA ABSTENTZIOAREN 
ARTEAN IZAN ZENUEN ZA-
LANTZA? 

 Ed/Ee 12 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau soilik egin zaie abstentzioa eta partidu edo koalizio bati botoa ematearen 
artean zalantza egin zutenei (%3) 
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Tef6 (azaroa)  GUZTIZKOAK 

 PSE-EE  26 

EAJ-PNV 14 

PP 10 

AMAIUR 6 

IU-LV-Ezker Anitza 17 

UPD 7 

 Beste partidu edo koalizio bat 2 

ZEIN PARTIDU EDO KOALI-
ZIO ETA BOTO ZURIAREN 
ARTEAN IZAN ZENUEN 
ZALANTZA? 

 Ed/Ee 19 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau soilik egin zaie zuria bozkatzea eta partidu edo koalizio bati botoa ematea-
ren artean zalantza egin zutenei (guztien %2) 
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4.1.2.3 – Botoa edo abstentzioa 

 
 

GUZTIZKOAK 

UDALETAKOAK BATZAR NAG. OROKORRAK 
 

Tef2 (mai.) Tef2 (mai.) Tef6 (aza.) 

Bai 79 79 86 

Ez 20 20 13 

ESANGO AL DIDAZU, MESEDEZ, 
UDALETARAKO / BATZAR NAGUSIE-
TARAKO HAUTESKUNDEETAN / 
HAUTESKUNDE OROKORRETAN 
BOTOA EMATERA JOAN ZINEN ALA 
EZ? Ed/Ee 1 1 0 

Ehuneko bertikalak 100 100 100 

 
 
 

4.1.2.4 – Botoa zeini eman zaion 
 
 

GUZTIZKOAK 

UDALETAKOAK BATZAR NAG. OROKORRAK 
 

Tef2 (mai.) Tef2 (mai.) Tef6 (aza.) 

PNV/EAJ 18 17 18 

PSE-EE 8 9 13 

PP 4 5 7 

ARALAR 1 1 - 

EB 2 3 - 

HAMAIKABAT 1 1  

UPD 0 1 1 

BILDU 13 13 - 

AMAIUR - - 13 

IU-LV-Ezker Anitza - - 3 

Besteak+Zuriak 4 3 4 

Botoa eman zuen baina 
ez du esan nori 27 27 - 

Abstentzioa 20 20 13 

ESANGO DIDAZU MESEDEZ, 
ZEIN ALDERDI EDO 
KOALIZIORI EMAN ZENION 
BOTOA AZKEN UDAL / 
BATZAR NAGUSI 
/HAUTESKUNDE OROKOR 
HORIETAN? 

Ed/Ee 1 1 27 

Ehuneko bertikalak 100 100 100 
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4.1.2.5 – Botoa emateko erabakiaren unea 
 
 

GUZTIZKOAK 
Tef2 (maiatza) 

UDALETAKOAK BATZAR NAG. 

Hauteskunde-kanpaina hasi 
baino lehen 79 79 

Hauteskunde-kanpaina izan zen 
bitartean 11 12 

Hauteskunde egunaren bezperan 
(hausnarketa-egunean) 2 2 

Hauteskunde egunean bertan 7 7 

NOIZ ERABAKI 
ZENUEN BOTOA 
EMANGO ZENUELA? 

Ed/Ee 1 0 

Ehuneko bertikalak 100 100 

 
Galdera hau soilik Batzar Nagusietarako hauteskundeetan botoa eman zutenei (%79) edo/eta Udal hauteskun-
deetan botoa eman zutenei (%79) egin zaie.  
 
 

 
 
 
 

4.1.2.6 – Alderdi jakin bati botoa emateko erabakiaren unea  
 
 

GUZTIZKOAK 
Tef2 (maiatza) 

UDALETAKOAK BATZAR NAG. 

Hauteskunde-kanpaina hasi 
baino lehen 72 70 

Hauteskunde-kanpaina izan zen 
bitartean 16 19 

Hauteskunde egunaren bezperan 
(hausnarketa-egunean) 3 4 

Hauteskunde egunean bertan 7 7 

ETA NOIZ ERABAKI 
ZENUEN NORI 
EMANGO ZENION 
ZURE BOTOA? 

Ed/Ee 2 1 

Ehuneko bertikalak 100 100 

 
Galdera hau soilik Batzar Nagusietarako hauteskundeetan botoa eman zutenei (%79) edo/eta Udal hauteskun-
deetan botoa eman zutenei (%79) egin zaie. 
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4.1.2.7 – Botoa baldintzatzen duten irizpideak  
 
 

GUZTIZKOAK 

UDALETAKOAK BATZAR NAG. OROKORRAK 
 

Tef2 (mai.) Tef2 (mai.) Tef6 (aza.) 

Proposamen edo programei 26 24 29 

Hautagaiari 25 16 9 

Alderdi politikoari 36 45 47 

Beste erantzunak * 5 5 7 

AZKEN 
HAUTESKUNDEETARAKO 
BOTOA ERABAKITZEAN, ZERI 
EMAN ZENION GARRANTZIRIK 
HANDIENA, PROPOSAMEN EDO 
PROGRAMEI, HAUTAGAIARI 
EDO ALDERDI POLITIKOARI? 

Ed/Ee 9 8 8 

Ehuneko bertikalak 100 100 100 

 
* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 
Galdera hau soilik azkenengo Udaletarako hauteskundeetan (%79), Batzar Nagusietarako hauteskundeetan (%79) eta Hau-
teskunde Orokorretan (%86) botoa eman zutenei egin zaie.  
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* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei  

 
 



1 Iritzi politikoa 

 _____________________     Euskal iritzi publikoaren urtekaria 2011  ▬         Prospekzio Soziologikoen Kabinetea 186 

4 
 

4.1.2.8 – Hauteskundeen emaitzak ezagututa, emandako botoa mantentzea edo aldatzea 
 
 

GUZTIZKOAK 

UDALETAKOAK BATZAR NAG. OROKORRAK 
 

Tef2 (mai.) Tef2 (mai.) Tef6 (aza.) 

Nahiago zenuke beste alderdi 
bati botoa eman izan bazenio 2 2 1 

Nahiago zenuke abstenitu  
bazina 0 1 1 

Konforme zaude emandako 
botoarekin 94 94 97 

HAUTESKUNDEETAKO 
EMAITZAK IKUSITA, NAHIAGO 
ZENUKE BOTOA BESTE 
ALDERDI BATI EMAN IZAN 
BAZENIO, NAHIAGO ZENUKE 
ABSTENITU BAZINA EDO 
KONFORME ZAUDE 
EMANDAKO BOTOAREKIN? 

Ed/Ee 4 3 1 

Ehuneko bertikalak 100 100 100 

 
Galdera hau soilik azkenengo Udal hauteskundeetan (%79), Batzar Nagusietarako hauteskundeetan (%79) edota Hau-
teskunde Orokorretan (%86) botoa eman zutenei egin zaie. 

 
 
 
 
 
 

4.1.2.9 – Botorik ez emateko erabakiaren unea 
 
 

GUZTIZKOAK 
Tef2 (maiatza) 

UDALETAKOAK BATZAR NAG. 

Hauteskunde-kanpaina hasi 
baino lehen 63 62 

Hauteskunde-kanpaina izan 
zen bitartean 12 12 

Hauteskunde egunaren bezpe-
ran (hausnarketa-egunean) 4 3 

Hauteskunde egunean bertan 16 17 

NOIZ ERABAKI 
ZENUEN BOTORIK 
EZ EMATEA? 

Ed/Ee 5 6 

Ehuneko bertikalak 100 100 

 
Galdera hau soilik Udal hauteskundeetan (%20) edo Batzar Nagusietarako hauteskundeetan (%20) botoa eman 
ez zutenei egin zaie. 
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4.1.2.10 – Irizpide erabakigarriak botoa ez emateko erabakian 
 
 

Tef6 (azaroa) GUZTIZKOAK 

Alderdi edo politiko batek ere ez zizun 
konfiantzarik ematen 

37 

Politikaz eta hauteskundeez nekatuta zaude 28 

Berdin da botoa eman ala ez, ez du ezertarako 
balio 20 

Ez zegoen  zure gustuko aukerarik 20 

Zure desadostasuna erakusteko 13 

Hauteskunde orokorrek garrantzi gutxi daukate 2 

Desorientatuta zeunden, nori botoa eman jakin 
ezinik 2 

Beste arrazoi batzuk 24 

ZURE KASUAN, AZAROAREN 
20KO DIPUTATUEN KONGRE-
SURAKO HAUTESKUNDEETAN 
ZEIN ZEN BOTOA EZ EMATEKO 
ARRAZOI NAGUSIENA? ETA 
BIGARRENA? 

Ed/Ee 4 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Ehunekoen batura ez da 100 bi arrazoi aipatu ahal zirelako 
 
Galdera hau soilik egin zaie 2011ko azaroaren 20ko Hauteskunde Orokorretan botoa eman ez 
zutenei (%13)  
Erantzun aukerak ez zitzaizkien irakurri inkestatuei  

 
 
 
 
 

4

24
22

13

20
20

28

37

Alderdi edo politiko batek ere ez zizun konfiantzarik ematen

Politikaz eta hauteskundeez nekatuta zaude

Berdin da botoa eman ala ez, ez du ezertarako balio

Ez zegoen  zure gustuko aukerarik

Zure desadostasuna erakusteko

Hauteskunde orokorrek garrantzi gutxi daukate

Desorientatuta zeunden, nori botoa eman jakin ezinik

Beste arrazoi batzuk

Ed/Ee
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4.1.2.11 – Hauteskundeetako emaitzak jakin ondoren botoa eman edo ez ematearen 
mantentzea 

 
 

GUZTIZKOAK 

UDALETAKOAK BATZAR NAG. OROKORRAK 
 

Tef2 (mai.) Tef2 (mai.) Tef6 (aza.) 

Bai 10 13 17 

Ez 79 76 78 

HAUTESKUNDEETAKO 
EMAITZAK IKUSITA, NAHIAGO 
ZENUKE BOTOA EMAN IZAN 
BAZENU HAUTESKUNDE 
HAUETAN? 

Ed/Ee 10 11 5 

Ehuneko bertikalak 100 100 100 

 
Galdera hau soilik Udal Hauteskundeetan (%20), Foru Hauteskundeetan (%20) edo Hauteskunde Orokorretan (%13) bo-
toa eman ez zutenei egin zaie. 
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4.1.2.12 – Hauteskunde jokaeraren egonkortasuna eta fideltasuna 
 
 

GUZTIZKOAK 

UDALETAKOAK BATZAR NAG. OROKORRAK 
 

Tef2 (mai.) Tef2 (mai.) Tef6 (aza.) 

Hauteskunde guztietan 
ematen duzu botoa 72 72 80 

Batzuetan bai eta beste 
batzuetan ez 19 19 15 

Ez duzu inoiz botoa ematen 9 9 5 

HAUTESKUNDE 
GUZTIETAN EMATEN 
DUZU BOTOA, 
BATZUETAN BAI ETA 
BESTE BATZUETAN EZ 
EDO EZ DUZU INOIZ 
BOTOA EMATEN? 

Ed/Ee 0 0 0 

Ehuneko bertikalak 100 100 100 

 
 

GUZTIZKOAK 

UDALETAKOAK BATZAR NAG. OROKORRAK 
 

Tef2 (mai.) Tef2 (mai.) Tef6 (aza.) 

Bai 45 45 50 

Ez, hauteskunde motaren 
arabera 30 30 26 

Ez, beste arrazoi batzuen 
arabera 22 22 23 

ETA ALDERDI BERARI 
EMATEN DIOZU BETI 
BOTOA? 

Ed/Ee 3 3 1 

Ehuneko bertikalak 100 100 100 

Maiatzeko ikerketan, galdera hau bakarrik hauteskunde guztietan botoa ematen dutenei egin zitzaien (%72) 

Azaroko ikerketan, galdera hau soilik hauteskunde guztietan bota ematen dutenei eta batzuetan botoa ematen 
duten eta beste batzuetan botoa ematen ez dutenei egin zitzaien (%95). 
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919
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2011ko azaroa
HAUTESKUNDE
OROKORRAK

2011ko maiatza
UDALETARAKO ETA BATZAR

NAGUSIETARAKO
HAUTESKUNDEAK

Hauteskunde guztietan ematen duzu botoa Batzuetan bai eta beste batzuetan ez

Ez duzu inoiz botoa ematen Ed/Ee
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4.1.2.13 – Hauteskunde-emaitzen ezagutza 
 
 

Tef2 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Asmatu du 78 ESANGO ZENIDAKE BATZAR NAGUSIETARAKO 
HAUTESKUNDEETAN ZEIN ALDERDI EDO KOALIZIOK 
LORTU DUEN BOTO GEHIEN ………N (LURRALDEA)? Ez du asmatu 22 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 
 

Tef2 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Asmatu du 83 
ESANGO ZENIDAKE ZEIN ALDERDI EDO KOALIZIOK 
LORTU DUEN BOTO GEHIEN ZURE HERRIAN? 

Ez du asmatu 17 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 
 

Tef6 (azaroa) GUZTIZKOAK 

Asmatu du (boto gehien EAJ-PNVk jaso 
duela esan du ) 29 ESANGO ZENIDAKE  DIPUTATUEN KONGRESU-

RAKO ZEIN ALDERDI EDO KOALIZIOK LORTU DUEN 
BOTO GEHIEN EUSKADIN? Ez du asmatu (beste partidu edo  

koalizio bat aipatu du) 71 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 

"asmatu du"-en %

78

83

29

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2011ko azaroa
Hauteskunde Orokorrak
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Hauteskundeak

 2011ko maiatza
Udaletarako

Hauteskundeak
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4.1.2.14 – Hauteskunde-emaitzen balorazioa 

 
 

Tef2 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Gehienbat positiboak 48 

Gehienbat negatiboak 19 

ORO HAR, NOLA BALORATZEN DITUZU FORU 
HAUTESKUNDE HAUETAKO EMAITZAK 
……………….N (LURRALDEA), GEHIENBAT 
POSITIBOAK ALA GEHIENBAT NEGATIBOAK 
DIRELA USTE DUZU? 

Ed/Ee 33 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 
 

Tef2 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Gehienbat positiboak 48 

Gehienbat negatiboak 20 
ORO HAR, NOLA BALORATZEN DITUZU UDAL 
HAUTESKUNDE HAUETAKO EMAITZAK ZURE 
HERRIAN, GEHIENBAT POSITIBOAK ALA 
GEHIENBAT NEGATIBOAK DIRELA USTE DUZU? 

Ed/Ee 31 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 
 

Tef6 (azaroa)  GUZTIZKOAK 

Gehienbat positiboak 54 

Gehienbat negatiboak 21 

ORO HAR, NOLA BALORATZEN DITUZU 
HAUTESKUNDE OROKOR HAUETAKO 
EMAITZAK EUSKADIN, GEHIENBAT POSITIBOAK 
ALA GEHIENBAT NEGATIBOAK IZAN DIRELA 
USTE DUZU? 

Ed/Ee 24 

Ehuneko bertikalak 100 
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4.1.2.15 – Bilduren hautagaitza onartzea 
 
 

Tef2 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Oso ados 42 

Nahikoa ados 20 

Ez ados ez kontra * 9 

Nahikoa kontra 8 

Oso kontra 10 

DAKIZUN BEZALA, HAUTESKUNDE 
HAUEN AURRETIK POLEMIKA 
HANDIA EGON ZEN BILDUREN 
HAUTAGAITZEN ONARPENARI 
BURUZ, ALDERDI HORREN 
BATASUNAREKIKO LOTURA ZELA 
ETA. AZKENEAN HAUTAGAITZA 
HORIEK ONARTU IZANAREKIN, ZU 
OSO ADOS, NAHIKOA ADOS, 
NAHIKOA KONTRA EDO OSO 
KONTRA ZAUDE? 

Ed/Ee 11 

Ehuneko bertikalak 100 

 
* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 

 

11
10

8

9
20

42

Oso ados

Nahikoa ados

Ez ados ez kontra *

Nahikoa kontra

Oso kontra

Ed/Ee

 
 
* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei 

 
 
 
 

4.1.2.16 – Hauteskundeen ondorengo itunak 
 
 

Tef2 (maiatza)  GUZTIZKOAK 

Gutxiengoen gobernua, akordiorik gabe 17 

Alderdi abertzale edo nazionalisten arteko akordioak 23 

Alderdi autonomisten arteko paktuak 4 

Alderdi desberdinen arteko akordio transbersalak udal 
edo lurralde bakoitzeko emaitzen arabera 20 

INOLAKO ALDERDIK GEHIENGO 
ABSOLUTOA LORTZEN EZ DUEN 
UDAL ETA DIPUTAZIOETAN, 
ALDERDIEK AKORDIOAK EGIN 
BEHARKO DITUZTE 
GOBERNATZEKO. ZUK NOLAKO 
AKORDIOAK NAHIAGO 
ZENITUZKE? 

Ed/Ee 37 

Ehuneko bertikalak 100 
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4.2 – Jarrera eta balore politikoak 
4.2.1 – Politikarekiko interesa 
 

GUZTIZKOAK 
 

ES45 (api.) ES46 (eka.) ES47 (aza.) 

Interes handia 4 6 7 

Nahikoa interes 15 20 19 

Interes gutxi 36 36 37 

Batere interesik ez 44 38 36 

ORO HAR, NOLAKO INTERESA 
DUZU POLITIKAZ? 

Ed/Ee 1 1 1 

Ehuneko bertikalak 100 100 100 
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4.2.2 – Nazionalismo eskala 
 

GUZTIZKOAK 
 

ES45 (api.) ES46 (eka.) ES47 (aza.) 

EUSKAL NAZIONALISTA EDO ABERTZALE SENTIMENDUARI 
DAGOKIONEZ, ESANGO ZENIDAKE, MESEDEZ, NON 
KOKATUKO ZINATEKEEN 0TIK 10ERAKO ESKALAN, ZEINETAN 
0AK BATERE NAZIONALISTA EZ ETA 10AK OSO 
NAZIONALISTA EDO ABERTZALEA ESAN NAHI DUTELA 
KONTUTAN HARTUTA? 

5,0 5,1 5,3 

 
Batez bestekoa (0-10). 

 

5,15,15,0 5,0 5,0 5,3
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Batez bestekoak (0-10)
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4.2.3 – Ezker-eskuin eskala 
 

GUZTIZKOAK 
 

ES45 (api.) ES46 (eka.) ES47 (aza.) 

POLITIKAZ HITZ EGITEN DENEAN NORMALKI EZKERRAZ ETA 
ESKUINAZ HITZ EGITEN DA. ZU ZEIN TOKITAN KOKATUKO 
ZINATEKE, 0TIK 10ERAKO ESKALAN, ZEINETAN 0AK EZKER 
MUTURRA ETA 10AK ESKUIN MUTURRA ESAN NAHI DUTEN? 

4,1 4,1 4,2 

 
Batez bestekoa (0-10). 

 

3,1

4,3 4,1 4,1 4,2
3,33,23,3 3,33,5 3,33,43,43,43,6 3,3 3,4 3,53,5
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1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011
apiri.

2011
ekai.

2011
azar.

Batez bestekoak (0-10)

 
2010aren aurretiko ikerketa guztietan, ezker-eskuin ardatza 1etik 7rako eskala bidez jaso zen. Konparatu ahal izateko, 
aurreko urteetako datuak berkalkulatu egin dira egungo eskalara moldatzeko. 

 
 
 
4.2.4 – Definizio ideologikoa 
 

GUZTIZKOAK 
 

ES45 (api.) ES46 (eka.) ES47 (aza.) 

Euskal nazionalista edo abertzalea 26 29 26 

Apolitikoa* 26 21 17 

Ekologista 17 14 15 

Sozialista 13 14 14 

Liberala 12 11 15 

Sozialdemokrata 9 6 6 

Kontserbadorea 8 7 7 

Kristau-demokrata 7 5 7 

Feminista 6 7 7 

Komunista 3 3 3 

Aurrerakoia - 8 9 

Beste erantzun bat 4 4 1 

ONDOKO 
SAILKAPENA 
KONTUAN 
HARTUTA, NON 
KOKATUKO 
ZENUKE ZEURE 
BURUA POLITIKAN? 

Ed/Ee 11 12 15 

 
* Ekainan eta azaroan erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri.  
Ehunekoen batura ez da 100, bi erantzun eman ahal zirelako 



Iritzi politikoa 

Prospekzio Soziologikoen Kabinetea          ▬  Euskal iritzi publikoaren urtekaria 2011  _________________________  195

4
 
4.2.5 – Alderdi politikoekiko begikortasuna 
 
 

GUZTIZKOAK 
 

ES45 (api.) ES47 (aza.) 

PNV 4,1 4,1 

PSE-EE 3,1 3,2 

ARALAR 3,1 3,1 

EA 3,0 - 

EB 2,9 2,9 
EZKER ABERTZALEKO BESTE 
BATZUK 2,8 - 

ALTERNATIBA 2,3 - 

HAMAIKABAT 2,2 - 

PP 1,7 2,1 

UPD 1,5 1,7 

0-TIK 10-ERAKO ESKALA ERABILIZ, 
0-AK INOLAKO SINPATIARIK EZ 
ETA 10-AK SINPATIA HANDIA ESAN 
NAHI DUTELARIK, ZENBATEKO 
SINPATIA SORTZEN DIZUTE 
ONDOKO ALDERDI POLITIKOEK? 

BILDU - 3,7 

 
Batez bestekoak (0-10) 
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* Kategoria horretan Batasuna, HB, EH edota ezker abertzaleko beste talde batzuen datuak ere sartu dira. 
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4.2.6 – Alderdi politikoren batekiko hurbiltasuna 
 
 

GUZTIZKOAK 
 

ES45 (api.) ES47 (aza.) 

Oso hurbil 4 4 

Nahikoa hurbil 8 10 

Apur bat 17 17 

Ez oso hurbil 17 18 

Batere hurbil ez 52 50 

PARTIDU POLITIKOREN BATETIK 
HURBIL SENTITZEN ZARA? 

Ed/Ee 2 2 

Ehuneko bertikalak 100 100 
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4.2.7 – Buruzagi politikoen ezagutza, balorazioa eta aprobazioa 
 

ORAIN ESPAINIAKO BURUZAGI POLITIKO BATZUEI BURUZ GALDETUKO DIZUT, ESADAZU, MESEDEZ, EZAGUTZEN DITUZUN ALA EZ 
ETA, EZAGUTZEKOTAN, NOLA  BALORATZEN DITUZUN 0TIK 10ERAKO ESKALAN, 0A BALORAZIORIK BAXUENA ETA 10 BALORAZIORIK 
ALTUENA DIRELA KONTUTAN HARTUTA. 

 
ÍNDIZEAK 

EZAGUTZA: Buruzagi politiko bakoitza ezagutzen dutenen % 

BALORAZIOA: 0tik 10erako eskalan batez besteko puntuazioa 

APROBAZIOA: Biztanleria osotik, buruzagi politiko bakoitzari 5 puntu edo gehiago eman diotenen % 

 
 

 GUZTIZKOAK 

 EZAGUTZA BALORAZIOA* APROBAZIOA 

 ES45 ES47 ES45 ES47 ES45 ES47 

PATXI LÓPEZ LEHENDAKARIA 97 97 4,2 4,1 46 43 

ANTONIO BASAGOITI 74 81 3,1 3,0 22 22 

IÑIGO URKULLU 68 79 4,5 4,4 34 37 

AINTZANE EZENARRO 42 45 5,1 4,4 25 22 

ARANTZA QUIROGA 40 - 3,2 - 13 - 

MIKEL ARANA 26 36 4,1 4,0 10 15 

PELLO URIZAR 25 41 4,3 4,5 12 21 

GORKA MANEIRO 18 24 2,6 2,3 4 5 

* Politikari bakoitza ezagutzen duten herritarrek bakarrik baloratu dute 
 

 

ES45 (apirila) 
GUZTIZKOAK 

 EZAGUTZA BALORAZIOA* APROBAZIOA 

MARKEL OLANO (Gipuzkoa) 56 4,9 33 

JOSÉ LUIS  BILBAO (Bizkaia) 58 4,8 33 

XABIER AGIRRE (Araba) 52 4,4 29 

* Politikari bakoitza ezagutzen duten bere lurraldeko herritarrek bakarrik baloratu dute 
 
 

ES47 (azaroa) 
GUZTIZKOAK 

 EZAGUTZA BALORAZIOA* APROBAZIOA 

MARTÍN GARITANO (Gipuzkoa) 51 4,9 28 

JOSÉ LUIS  BILBAO (Bizkaia) 58 4,3 27 

JAVIER DE ANDRÉS (Araba) 38 3,4 13 

* Politikari bakoitza ezagutzen duten bere lurraldeko herritarrek bakarrik baloratu dute 
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Pello Urizar

Iñigo Urkullu

Aintzane Ezenarro

Patxi López

Mikel Arana

Arantza Quiroga

Antonio Basagoiti

Gorka Maneiro

 
 
 
 
 
 
4.2.8 – Ezker-eskuin eskalan alderdi politikoen kokapena 
 
 

ES47 (azaroa) NORBERE 
HAUTESLEAK 

GAINERAKO 
HAUTESKUNDE 

AUKERAK** 

PSE-EE 3,5 4,3 

PNV/EAJ 5,8 6,0 

PP 7,6 8,2 

ARALAR 2,8 3,2 

EB 3,5 3,2 

UPD 4,6 6,2 

ONDORENGO ALDERDI POLITIKO 
BAKOITZA NON KOKATUKO 
ZENUKE EZKER-ESKUIN 
ARDATZEAN, 0A EZKER 
MUTURRA DELARIK ETA 10A 
ESKUIN MUTURRA? 

BILDU 2,2 2,2 

 
Batezbestekoak (0=ezker muturra / 10=eskuin muturra) 
* Batzar Nagusietako hauteskundeetako hauteskunde aukeren arabera kalkulatutako batez bestekoak.  
** Gainerako hauteskunde aukeretan bildu ditugu biztanle guztiak alderdi horri botoa eman diotela aipatu dutenak salbu.  
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4.2.9 – Abertzaletasun eskalan alderdi politikoen kokapena 
 
 

ES47 (azaroa) NORBERE 
HAUTESLEAK 

GAINERAKO 
HAUTESKUNDE 

AUKERAK** 

PSE-EE 2,4 2,4 

PNV/EAJ 8,3 7,5 

PP 2,2 1,8 

ARALAR 7,8 6,9 

EB 4,7 5,1 

UPD 2,6 2,5 

ETA ONDORENGO ALDERDI 
POLITIKO BAKOITZA NON 
KOKATUKO ZENUKE 0TIK 
10ERAKO ESKALA BATEAN, 0AK 
ESAN NAHI DUELARIK EZ DELA 
BATERE NAZIONALISTA ETA 
10AK OSO NAZIONALISTA 
DELA? 

BILDU 8,6 8,2 

 
Batezbestekoak (0=batere nazionalista ez / 10=oso nazionalista) 
* Batzar Nagusietako hauteskundeetako hauteskunde aukeren arabera kalkulatutako batez bestekoak.  
** Gainerako hauteskunde aukeretan bildu ditugu biztanle guztiak alderdi horri botoa eman diotela aipatu dutenak salbu.  

 
 
 

ALDERDIEN KOKAPENA EZKER-ESKUIN ETA ABERTZALETASUN ESKALETAN HAUTESLE MOTAREN 
ARABERA  
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5.1 – Egoera ekonomikoaren hautematea 
5.1.1 – EAEren eta Espainiaren egoera ekonomikoa 
 
 

 GUZTIZKOAK 

 ES46 (eka.) ES47 (aza.) 

Oso ona 1 1 

Ona 29 25 

Txarra 55 56 

Oso txarra 12 16 

NOLAKOA DA, ZURE USTEZ, 
EGOERA EKONOMIKOA 
EUSKADIKO KOMUNITATE 
AUTONOMOAN: OSO ONA, 
ONA, TXARRA EDO OSO 
TXARRA? 

Ed/Ee 3 2 

Ehuneko bertikalak 100 100 

 

 
 

 GUZTIZKOAK 

 ES46 (eka.) ES47 (aza.) 

Oso ona 0 0 

Ona 7 6 

Txarra 48 45 

Oso txarra 39 45 

NOLAKOA DA, ZURE USTEZ, 
ESPAINIAKO EGOERA 
EKONOMIKOA? 

Ed/Ee 5 4 

Ehuneko bertikalak 100 100 
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5.1.2 – Norberaren egoera ekonomikoa 
 
 

Tef4.2 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Oso ona 4 

Ona 64 

Txarra 21 

Oso txarra 4 

NOLAKOA DA ZURE EGOERA 
EKONOMIKO PERTSONALA? 

Ed/Ee 7 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 
 
 

5.1.3 – Erosteko ahalmenaren bilakaera 
 
 

ES47 (azaroa) GUZTIZKOAK 

Asko handitu da 1 

Pixka bat handitu da 3 

Gutxi gorabehera  berdin  
jarraitzen du 40 

Pixka bat murriztu da 36 

Asko murriztu da 19 

ZURE EROSTEKO AHALMENEAN 
PENTSATUZ, HAU DA, ZURE ETXEAN 
EGUNEROKO BIZITZAN EROSI AHAL 
DITUZUN GAUZETAN, ORAINGO 
EGOERA DUELA URTEBETEKOAREKIN 
KONPARATUTA, ESANGO ZENUKE 
ZURE EROSTEKO AHALMENA ASKO 
HANDITU DELA, PIXKA BAT HANDITU 
DELA, GUTXI GORA BEHERA BERDIN 
JARRAITZEN DUELA, PIXKA BAT 
MURRIZTU DELA EDO ASKO 
MURRIZTU DELA? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 
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5.1.4 – Erosteko ahalmena murriztu izanaren arrazoiak 
 
 

ES47 (azaroa) GUZTIZKOAK 

Prezioen igoera 36 

Lana galtzea 28 

Soldata bere horretan mantentzea 
edo txikitzea 25 

Zergen igoera 4 

Gizarte laguntzak murriztea 3 

Beste bat 3 

ONDOKOETATIK, ZEIN DA ZURE 
EROSTEKO AHALMENA 
MURRIZTU IZANAREN ARRAZOI 
NAGUSIA? 

Ed/Ee 1 

Ehuneko bertikalak 100 

 
Galdera hau bakarrik haien erosteko ahalmena murriztu egin dela esaten dutenei egin zaie (%55). 
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5.2 – Gastu publikoa eta politika fiskala 
5.2.1 – Gizatalde kaltetuen babesa 
 

ESADAZU, MESEDEZ, ZURE USTEZ AIPATUKO DIZKIZUDAN TALDEEK GAUR 
EGUN ADMINISTRAZIO PUBLIKOEN ALDETIK ZENBATERAINOKO BABESA 
JASOTZEN DUTEN, HANDIA, NAHIKOA, TXIKIA ALA BATERE EZ 

ES46 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Handia + Nahikoa 22 

Txikia 59 

Batere ez 10 
BAKARRIK BIZI DIREN 
PERTSONA NAGUSIEK 

Ed/Ee 9 

Handia + Nahikoa 19 

Txikia 57 

Batere ez 13 

PERTSONA NAGUSI 
DEPENDENTEAK BEREN KARGU 
DITUZTEN FAMILIEK 

Ed/Ee 11 

Handia + Nahikoa 22 

Txikia 61 

Batere ez 10 
PENTSIONISTEK 

Ed/Ee 7 

Handia + Nahikoa 14 

Txikia 60 

Batere ez 19 
LANGABETUEK 

Ed/Ee 7 

Handia + Nahikoa 22 

Txikia 50 

Batere ez 11 

BEREN KONTURA MOLDATZEN 
DIREN ELBARRITU EDO 
MINUSBALIATUEK 

Ed/Ee 17 

Handia + Nahikoa 19 

Txikia 52 

Batere ez 12 
ELBARRITUAK BEREN KARGU 
DITUZTEN FAMILIEK 

Ed/Ee 16 

Handia + Nahikoa 14 

Txikia 51 

Batere ez 27 
GAZTEEK 

Ed/Ee 7 

Handia + Nahikoa 18 

Txikia 50 

Batere ez 22 
EMAKUME LANGILEEK 

Ed/Ee 9 

Ehuneko bertikalak 100 
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ESADAZU, MESEDEZ, ZURE USTEZ AIPATUKO DIZKIZUDAN TALDEEK GAUR 
EGUN ADMINISTRAZIO PUBLIKOEN ALDETIK ZENBATERAINOKO BABESA 
JASOTZEN DUTEN, HANDIA, NAHIKOA, TXIKIA ALA BATERE EZ 

ES46 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Handia + Nahikoa 62 

Txikia 24 

Batere ez 4 
IMMIGRANTEEK 

Ed/Ee 10 

Handia + Nahikoa 18 

Txikia 54 

Batere ez 16 

ADIN TXIKIKO SEME-ALABAK 
BEREN KARGU DITUZTEN 
FAMILIEK 

Ed/Ee 11 

Ehuneko bertikalak 100 
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ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Langabetuak 37 

Bakarrik bizi diren pertsona nagusiak 35 

Gazteak 25 

Pertsona nagusi dependenteak beren kargu 
dituzten familiak 21 

Elbarrituak beren kargu dituzten familiak 19 

Pentsionistak 18 

Adin txikiko seme-alabak beren kargu dituzten 
familiak 15 

Bakarrik moldatzen diren elbarrituak edo 
minusbaliatuak 9 

Emakume langileak 6 

Immigranteak 4 

ETA ZURE USTEZ 
ADMINISTRAZIO PUBLIKOEK 
ZEIN BABESTU BEHARKO 
LUKETE GEHIEN? 

Ed/Ee 3 

 
Ehunekoen batura ez da 100 bi talde aipatu ahal zirelako. 
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5.2.2 – Babes sozialaren etorkizuna 
 

ESADAZU, MESEDEZ, ZURE USTEZ ETORKIZUNEAN BABES SOZIALAREN 
ALDERDI DESBERDIN HAUEK HOBERA EGINGO DUTEN, BERDIN JARRAITUKO 
DUTEN ALA OKERRERA EGINGO DUTEN 

ES46 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Hobera egingo du 28 

Berdin jarraituko du 40 

Okerrera egingo du 28 
OSASUN ARRETAK 

Ed/Ee 4 

Hobera egingo du 23 

Berdin jarraituko du 39 

Okerrera egingo du 32 
GIZARTE ZERBITZUEK 

Ed/Ee 6 

Hobera egingo du 14 

Berdin jarraituko du 30 

Okerrera egingo du 51 
PENTSIOEN SISTEMA 
PUBLIKOAK 

Ed/Ee 6 

Hobera egingo du 12 

Berdin jarraituko du 35 

Okerrera egingo du 41 

DIRU-SARRERAK BERMATZEKO 
ERRENTAK (LEHENGO 
OINARRIZKO ERRENTAK EDO 
GIZARTERATZEKO GUTXIENEKO 
DIRU-SARRERAK) 

Ed/Ee 12 

Hobera egingo du 19 

Berdin jarraituko du 39 

Okerrera egingo du 35 

LANA ETA FAMILIA BIZITZAREN 
ARTEKO 
BATERAGARRITASUNAK 

Ed/Ee 8 

Hobera egingo du 17 

Berdin jarraituko du 32 

Okerrera egingo du 46 
LANGABEZIAREN AURREKO 
BABESAK 

Ed/Ee 5 

Hobera egingo du 16 

Berdin jarraituko du 32 

Okerrera egingo du 47 
LEHENENGO ETXEBIZITZA 
ESKURATZEAK 

Ed/Ee 5 

Hobera egingo du 28 

Berdin jarraituko du 44 

Okerrera egingo du 23 
HEZKUNTZA SISTEMA 
PUBLIKOAK 

Ed/Ee 6 

Ehuneko bertikalak 100 

 



Ekonomia 

Prospekzio Soziologikoen Kabinetea          ▬  Euskal iritzi publikoaren urtekaria 2011  _________________________  209

5
 
 
 
 
 
 
 

ESADAZU, MESEDEZ, ZURE USTEZ ETORKIZUNEAN BABES SOZIALAREN ALDERDI DESBERDIN HAUEK HOBERA 
EGINGO DUTEN, BERDIN JARRAITUKO DUTEN ALA OKERRERA EGINGO DUTEN  
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5.2.3 – Baliabide publikoen banaketa 
 
 

ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

OSASUNA 8,1 

HEZKUNTZA 8,0 

LANA SUSTATZEA ETA LANGABEZIAREN ETA 
PREKARIETATEAREN AURKAKO BABES 
POLITIKAK

7,8 

GIZARTE ZERBITZUAK 7,5 

ETXEBIZITZA 7,5 

KULTURA 7,0 

JUSTIZIA 6,9 

BERRIKUNTZA TEKNOLOGIKOA SUSTATZEA 6,9 

INGURUMENA 6,8 

AZPIEGITURAK 6,6 

HIZKUNTZA POLITIKA 6,5 

ERTZAINTZA ETA SEGURTASUNA 6,2 

EUSKO JAURLARITZAREN 
JARDUERA ARLO 
DESBERDINAK IRAKURRIKO 
DIZKIZUT. ESADAZU, 
HORIETAKO BAKOITZARI 
ZENBAT BALIABIDE EMAN 
BEHARKO LITZAIZKIOKEEN, 
0TIK 10ERAKO ESKALA 
ERABILIZ, NON 0AK ESAN 
NAHI DUEN EZ DELA BATERE 
BALIABIDERIK ERABILI 
BEHAR HORRETARAKO ETA 
10AK BALIABIDE ASKO 
ERABILI BEHAR DIRELA 

IMMIGRANTEEN HARRERA 5,1 

 
Batez bestekoak (0-10). 
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EUSKO JAURLARITZAREN JARDUERA ARLO DESBERDINAK IRAKURRIKO DIZKIZUT. ESADAZU, HORIETAKO BAKOITZARI 
ZENBAT BALIABIDE EMAN BEHARKO LITZAIZKIOKEEN, 0TIK 10ERAKO ESKALA ERABILIZ, NON 0AK ESAN NAHI DUEN EZ 

DELA BATERE BALIABIDERIK ERABILI BEHAR HORRETARAKO ETA 10AK BALIABIDE ASKO ERABILI BEHAR DIRELA 
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5.2.4 – Gastu publikoa murrizteko aldekotasun txikieneko arloak 
 
 

ES46 (ekaina) GUZTIZKOAK 

Osasun arreta 45 

Pentsioak 14 

Hezkuntzarako bekak 5 

Langabeziagatiko prestazioak 10 

Gizarte zerbitzuak 7 

Babes ofizialeko etxebizitzak 7 

Beste bat 5 

ADMINISTRAZIO PUBLIKOEK 
ONDOKO ATALETAKOREN 
BATETIK GASTU PUBLIKOA 
GUTXITU BEHARKO BALUTE, 
ESADAZU, MESEDEZ, 
HORIETAKO ZEINETAN EZ 
ZENUKEEN INOLAZ ERE 
ONARTUKO DIRU 
MURRIZKETARIK 

Ed/Ee 7 

Ehuneko bertikalak 100 
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5.2.5 – Presio fiskalari buruzko jarrera orokorra 
 
 

ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Zerga gehiago ordaindu behar dira zerbitzu publikoen 
eskaintza hobetzearen truke 16 

Gaur egungo zergak mantendu behar dira oraingo 
zerbitzuak mantentzeko 61 

Zerga gutxiago ordaindu behar dira, nahiz eta horrek 
zerbitzu publikoen kalitatea murriztu 12 

ESADAZU, MESEDEZ, ONDOKO 
ESALDIETATIK ZEINEKIN ZAUDEN 
ADOSAGO 

Ed/Ee 10 

Ehuneko bertikalak 100 
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5.2.6 – Zerga eta zerbitzu publikoen arteko orekaren pertzepzioa 
 
 

ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Ordaintzen duzuna baino gehiago 
jasotzen duzu 4 

Ordaintzen duzun adina jasotzen duzu 30 

Ordaintzen duzuna baino gutxiago 
jasotzen duzu 57 

ZEHATZAGO, KONTUAN HARTUTA ZUK ETA ZURE 
FAMILIAK ERAKUNDE PUBLIKOETATIK JASOTZEN 
DUZUENA OSASUN ZERBITZUETAN, GIZARTE 
SEGURANTZAN, HEZKUNTZAN, ERREPIDEETAN 
ETABAR, ZURE USTEZ ERAKUNDEETATIK GEHIAGO 
JASOTZEN DUZU ZERGA ETA KOTIZAZIOEN BIDEZ 
ORDAINTZEN DUZUNA BAINO, GUTXI GORABEHERA 
ORDAINTZEN DUZUN ADINA JASOTZEN DUZU, ALA 
ORDAINTZEN DUZUNA BAINO GUTXIAGO JASOTZEN 
DUZU? Ed/Ee 9 

Ehuneko bertikalak 100 
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EAE

 
 

 * CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2841. ikerketa, Opinión pública y política fiscal. 2010eko uztaila. 

 

 

 

 

 
5.2.7 – Presio fiskala EAEn 
 
 

ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Asko 53 

Ez asko ez gutxi 36 

Gutxi 3 

EUSKADIN ZERGETAN ORDAINTZEN DUGUNA ZURE 
USTEZ ASKO, EZ ASKO, EZ GUTXI EDO GUTXI DA? 

Ed/Ee 8 

Ehuneko bertikalak 100 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2841. ikerketa, Opinión pública y política fiscal. 2010eko uztaila. 
   Ikerketa  honetan galdera Espainian ordaintzen diren zergei buruzkoa da. 
 
 

 
 
 
 
 

ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Asko 43 

Ez asko ez gutxi 25 

Gutxi 6 

ETA ESPAINIAKO GAINERAKO LURRALDEEKIN 
KONPARATUZ, ZURE USTEZ HEMEN ZERGA GEHIAGO, 
BERDIN ALA GUTXIAGO ORDAINTZEN DITUGU? 

Ed/Ee 27 

Ehuneko bertikalak 100 
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ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Gehiago 14 

Berdin 21 

Gutxiago 28 

ETA EUROPAKO HERRIALDE AURRERATUENEKIN 
KONPARATUTA, ZURE USTEZ EUSKADIN ZERGA 
GEHIAGO, BERDIN ALA GUTXIAGO ORDAINTZEN 
DITUGU? 

Ed/Ee 37 

Ehuneko bertikalak 100 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2841. ikerketa, Opinión pública y política fiscal. 2010eko uztaila. 
  CISen ikerketan galdera honakoa zen: “Europako beste herrialde batzurekin konparatuta, zure ustez, Espainian 

zerga gehiago, berdin ala gutxiago ordaintzen ditugu?”. 
   

 
 
 
 
 
 
5.2.8 – Zerga bilketaren zuzentasunaren pertzepzioa 
 
 

ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Bai, bidezkoa da 14 

Ez du uste horrela egiten denik 79 

ETA ZURE USTEZ, ORO HAR, ZERGEN 
KOBRAKETA BIDEZKOA DA, HAU DA, GEHIEN 
DUTENEK GEHIAGO ORDAINTZEN DUTE, ALA 
EZ DUZU USTE HORRELA DENIK? 

Ed/Ee 7 

Ehuneko bertikalak 100 
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Bai, bidezkoa da Ez du uste horrela egiten denik Ed/Ee

EAE

 
 

* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2841. ikerketa, Opinión pública y política fiscal. 2010eko uztaila. 
 
 

5.2.9 – Iruzur fiskala EAEn 
 

ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Iruzur handia 29 

Nahikoa iruzur 40 

Iruzur gutxi 18 

Oso iruzur gutxi 3 

ZURE IRITZIZ, EUSKADIN IRUZUR EDO 
FRAUDE FISKAL HANDIA, NAHIKOA, 
GUTXI EDO OSO GUTXI DAGO? 

Ed/Ee 11 

Ehuneko bertikalak 100 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2841. ikerketa, Opinión pública y política fiscal. 2010eko uztaila. 
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ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Euskadikoa handiagoa da 7 

Berdina * 27 

Euskadikoa txikiagoa da 44 

ZURE USTEZ EUSKADIKO IRUZUR 
MAILA ESPAINIAKO GAINERAKO 
LURRALDEETAN DAGOENA BAINO 
HANDIAGOA ALA TXIKIAGOA DA? 

Ed/Ee 22 

Euskadikoa handiagoa da 19 

Berdina * 23 

Euskadikoa txikiagoa da 23 

ETA EUROPAKO HERRIALDE 
AURRERATUENETAKOA BAINO 
HANDIAGOA EDO TXIKIAGOA DA? 

Ed/Ee 35 

Ehuneko bertikalak 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri. 
 

 
ZURE USTEZ EUSKADIKO IRUZUR MAILA ESPAINIAKO GAINERAKO LURRALDEETAN DAGOENA BAINO HANDIAGOA ALA 
TXIKIAGOA DA? 
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* Erantzun aukera hau ez zitzaien inkestatuei irakurri. 
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5.2.10 – Iruzur fiskalaren aurkako borroka 
 

ES46 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Handia 4 

Nahikoa 17 

Gutxi 49 

Oso gutxi 19 

ETA ZURE USTEZ GAUR EGUN 
ADMINISTRAZIOAK AHALEGIN HANDIA, 
NAHIKOA, GUTXI EDO OSO GUTXI EGITEN 
DU IRUZUR FISKALAREN AURKA 
BORROKATZEKO? 

Ed/Ee 11 

Ehuneko bertikalak 100 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), 2841. ikerketa, Opinión pública y política fiscal. 2010eko uztaila. 
 
 
 
 

5.3 – Gizarte laguntzen kontrolari buruzko hautematea eta enplegu-politika 
aktiboak 
5.3.1 – Gizarte laguntzetako prestazioen kontrol eta jarraipena 
 

Tef4.2 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Ados 75 

Ez ados ez aurka * 4 

Aurka 8 

AZKENALDIAN, EUSKO JAURLARITZA 
GIZARTE LAGUNTZETAKO PRESTAZIOETAN 
JARRAIPEN ETA KONTROL HANDIAGOA 
EGITEN ARI DA (OINARRIZKO ERRENTAN, 
DIRU SARRERAK BERMATZEKO ERRENTAN), 
EKIMEN HORREKIN ADOS EDO AURKA 
ZAUDE? Ed/Ee 13 

Ehuneko bertikalak 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei. 
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5.3.2 – Gizarte laguntzetan iruzurra 
 
 

Tef4.2 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Bai, oso zabalduak daude 64 

Iruzurra badago, baina ez da 
hainbesterako 12 

Ez dago iruzurrik 5 

ZURE USTEZ GIZARTE 
LAGUNTZETAKO PRESTAZIOETAN 
ERABILERA TXARRA EDO IRUZURRA 
OSO ZABALDUAK AL DAUDE (DIRU 
SARRERAK BERMATZEKO ERRENTA, 
OINARRIZKO ERRENTA, GUTXIENEKO 
ERRENTA…)? 

Ed/Ee 19 

Ehuneko bertikalak 100 

 
 
 

 

5.3.3 – Gizarte laguntzak jasotzeari uzteko arrazoia izatea lan bati uko egitea 
 
 

Tef4.2 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Bai 67 

Enplegu motaren arabera * 14 

Ez 10 

Beste batzuk 2 

EDONOLA ERE, LAN EGITEKO 
MODUAN DAGOEN PERTSONA 
BATEK LAN BATI UKO EGITEN BADIO, 
GIZARTE LAGUNTZA KENDU 
BEHARKO LITZAIOKE? 

Ed/Ee 6 

Ehuneko bertikalak 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei. 
 

 
 
 

5.3.4 – Enplegu-politika aktiboen transferentziari buruzko iritzia 
 

 

Tef4.2 (ekaina)  GUZTIZKOAK 

Oso ona 8 

Ona 40 

Erdipurdikoa * 6 

Txarra 4 

Oso txarra 1 

JAKINGO DUZUNEZ, DUELA HILABETE 
BATZUK EUSKADIRA ENPLEGU-
POLITIKA AKTIBOEN TRANSFERENTZIA 
GAUZATU ZEN, ZURE USTEZ TRANSFE-
RENTZIA HAU OSO ONA, ONA, TXARRA 
EDO OSO TXARRA IZAN DA EUSKADI-
RENTZAT? 

Ed/Ee 40 

Ehuneko bertikalak 100 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei. 

. 
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6 – Eranskina: Ikerketen zerrenda 
 
 

Ikerketa Landa lana Informazio  bilketa Lagina Lagin 
errorea Unibertsoa 

45. Euskal Soziometroa ES45 2011ko apirilak 4-11 Etxez etxekoa 2.153 ± 2,16% 
EAEko  

≥18 urteko 
biztanleak 

Bizitza kalitatea eta 
jasangarritasuna Tef 1 2011ko maiatzak 2-3 Telefonikoa 1.200 ± 2,89% 

EAEko  
≥18 urteko 
biztanleak 

2011ko Batzar Nagusietarako 
eta Udaletarako hauteskunde-
ondoko inkesta 

Tef 2 2011ko maiatzak 23-25 Telefonikoa 1.620 ± 2,48% 
EAEko  

≥18 urteko 
biztanleak 

46. Euskal Soziometroa ES46  2011ko ekainak 6-10 Etxez etxekoa 2.155 ± 2,15% 
EAEko  

≥18 urteko 
biztanleak 

Bizialdi osoko ikaskuntza Tef 3 2011ko ekainak 15-16 Telefonikoa 800 ± 3,5% 
EAEko  

≥18 urteko 
biztanleak 

Hizkuntzen ezagutza eta 
irakaskuntza hirueleduna Tef 4.1 2011ko ekainak 21-22 Telefonikoa 1.200 ± 2,89% 

EAEko  
≥18 urteko 
biztanleak 

Gizarte languntzen kontrolari 
buruzko hautematea, enplegu-
politika aktiboak eta oporrak 

Tef 4.2 2011ko ekainak 21-22 Telefonikoa 1.200 ± 2,89% 
EAEko  

≥18 urteko 
biztanleak 

Kirola egiteko ohitura eta 
jokabide bortitzak kirol 
lehiaketetan 

Tef 5.1 2011ko urriak 13-14 Telefonikoa 820 ± 3,49% 
EAEko  

≥15 urteko 
biztanleak 

Erretzeko ohitura eta toki 
publiko itxietan erretzeko 
debekua 

Tef 5.2 2011ko urriak 13-14 Telefonikoa 820 ± 3,49% 
EAEko  

≥15 urteko 
biztanleak 

Hedabideak Mon 1  2011ko urriak 3-10 Etxez etxekoa 2.122 ± 2,21% 
EAEko  

≥15 urteko 
biztanleak 

Hauteskunde-aurreko 
azterketa. 2011ko azaroaren 
20ko Hauteskunde Orokorrak 

PrGen 2011ko urriak 26 – 
azaroak 4 Etxez etxekoa 2.254 ± 2,11% 

EAEko  
≥18 urteko 
biztanleak 

47. Euskal Soziometroa ES47 2011ko urriak 26 – 
azaroak 4 Etxez etxekoa 2.254 ± 2,11% 

EAEko  
≥18 urteko 
biztanleak 

2011ko azaroko Hauteskunde 
Orokorren ondoko inkesta Tef 6 2011ko azaroak 21-22 Telefonikoa 1.000 ± 3,16% 

EAEko  
≥18 urteko 
biztanleak 
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